
ISSN 1505–4276

Indeks 344184

12 - 18 sierpnia 2025

NR 33

CZOSNÓW
LEONCIN

NASIELSK
NOWY DWÓR MAZOWIECKI

POMIECHÓWEK
ZAKROCZYM

3,50 zł
W TYM 5% VAT

Celem uroczystości, zorga-
nizowanej przez Urząd Miej-
ski w Zawierciu pod wodzą dr. 
n. hum. Marcina Janeczka, by-
ło oddanie hołdu bohaterskim 
powstańcom i przypomnienie 
ich poświęcenia dla wolnej 
Polski.

Punktualnie o 5.00 po poł. 
1-VIII-2025 r. sygnał syre-
ny alarmowej i dzwony ba-
zyliki pw. Apostołów św. 
Piotra i Pawła w Zawierciu 
rozbrzmiały, upamiętniając 
postawę powstańców. W wy-
darzeniu uczestniczył wi-
ceprezes Okręgu Śląskiego 
ZOR RP, plut. w rezerwie Da-
mian Liszczyk. Prowadzący, 
w imieniu prezydent miasta 
Anny Nemś, powitał przed-
stawicieli władz samorządo-
wych, młodzież szkół zawier-
ciańskich, zakładów pracy, 
stowarzyszeń i mieszkańców. 
Uroczystość rozpoczęto od 
odegrania hymnu państwowe-
go, po czym dr Janeczek w re-
feracie podkreślił: „Powstanie 
Warszawskie było heroicznym 
zrywem, w którym cywile 
i żołnierze stanęli do walki 
z przeważającymi siłami wro-
ga. Mimo braku szans na zwy-
cięstwo, Powstańcy walczyli 
o honor, wiarę w wolną Polskę 
i przyszłość swoich dzieci. 
Ich determinacja i poświęce-
nie, nawet w obliczu śmierci 
i zniszczenia, stanowią przy-
kład i inspirację dla kolejnych 
pokoleń. Powstanie to nie tyl-
ko historia walki, ale również 
historia miłości do Ojczyzny, 
braterstwa i solidarności. Hi-
storia pokazuje, jak ważna jest 
jedność w obliczu zagrożenia 

i jak niezłomna i silna może 
być ludzka wola przetrwania. 
O tych wydarzeniach należy 
pamiętać i o ludziach, którzy 
oddali życie za naszą wolność 
w walce z okupantem.”

Głos zabrał również in-
spektor ds. Miejsc Pamięci 
Narodowej Michał Oleś ze 
Starostwa Powiatowego, od-
czytując nazwiska uczestni-
ków Powstania Warszawskie-
go związanych z powiatem 
zawierciańskim, na podstawie 
biogramów z Muzeum Powsta-

nia Warszawskiego i Wikiza-
głębie. Pamięć ofiar uczczono 
minutą ciszy, a modlitwę za 
ofiary odmówił ks. prałat Jan 
Niziołek, proboszcz bazyliki. 
Część artystyczna przyniosła 
występ Karoliny Szewczyk 
z pieśnią „Dziewczyna z gra-
natem” oraz Malwiny Goli 
z „Warszawa ma”.

Uroczystość zakończono 
złożeniem kwiatów pod Po-
mnikiem Nieznanego Żoł-
nierza przez delegacje. Po 
zakończeniu, prezes Klubu 

Miłośników Ziemi Zawier-
ciańskiej Maciej Świderski 
i wiceprezes ZOR RP Da-
mian Liszczyk udali się na 
skwer Armii Krajowej przy 
ul. Powstańców Śląskich, 
gdzie pod tablicą gen. dyw. 
Stefana „Grota” Roweckie-
go zapalono znicz. Gen. Ro-
wecki, zamordowany przez 
hitlerowców w obozie Sach-
senhausen po wybuchu Po-
wstania, pozostaje symbolem 
niezłomności.

Damian Liszczyk/red.

Honor Powstańców w Zawierciu
1-VIII-2025 r. w Zawierciu, pod Pomnikiem Nieznanego Żołnierza na Placu im. Teodora 
Stosika, wybiła tradycyjna godzina „W”, upamiętniająca 81. rocznicę wybuchu Powstania 
Warszawskiego. Członkowie Związku O�cerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej (ZOR 
RP), aktywni nie tylko w powiecie, ale i na terenie całego kraju, godnie reprezentowali 
społeczność lokalną

Policjanci kontra 
stalowy kolos
Policjanci Wydziału Kryminalnego KPP 
w Nowym Dworze Mazowieckim uratowali życie 
74-letniemu mężczyźnie. Stało się to 7-VIII-
2025 r. o godzinie 11.00 w rejonie garaży przy 
ul. Legionów w Nowym Dworze Mazowieckim. 
Mundurowi podczas patrolu zatrzymali 
starszego pana tuż przed nadjeżdżającym 
pociągiem. Celem było zapobieżenie tragedii 
dzięki błyskawicznej reakcji

Mundurowi z KPP w Nowym Dworze Mazowieckim pa-
trolowali rejon garaży przy ul. Legionów, nieopodal torów 
kolejowych. W pewnym momencie zauważyli starszego 
mężczyznę podążającego w stronę torowiska, gdzie z dużą 
prędkością nadjeżdżał pociąg. Policjanci natychmiast wy-
siedli z radiowozu i pobiegli, krzycząc do mężczyzny, aby 
się zatrzymał. „Słysząc dźwięk nadjeżdżającego pociągu, 
wydającego sygnały ostrzegawcze, w ostatniej chwili ścią-
gnęli mężczyznę z torów i przeprowadzili w bezpieczne 
miejsce” – podaje komunikat policji. 74-latek znajdował się 
zaledwie kilkanaście centymetrów od rozpędzonego skła-
du. Na miejsce wezwano zespół ratownictwa medycznego, 
który przewiózł mężczyznę do szpitala. Dzięki szybkiej reak-
cji policjantów, mężczyźnie nic się nie stało.

Kryminalni z Komendy Powiatowej Policji w Nowym 
Dworze Mazowieckim udowodnili, że służba w policji to nie 
zwykła praca, lecz misja połączona z szybkim działaniem na 
rzecz społeczeństwa. „To służba społeczeństwu, połączona 
z szybkim działaniem” – podkreślono w komunikacie, wska-
zując na spostrzegawczość funkcjonariuszy.                   Grot

Organizatorem jest Samorząd 
Województwa Mazowieckiego. 
Celem jest wyrażenie wdzięcz-
ności za ciężką pracę rolników 
i plony, dzielenie chlebem oraz 
cieszenie się lokalną kulturą.

W programie barwny ko-
rowód dożynkowy, uroczy-
sta Msza Święta, konkursy, 
występ zespołu ludowego 
„Mazowsze” oraz Michała 
Szczygła. Na miejscu stoiska 

Kół Gospodyń Wiejskich 
z kulinariami i rzemiosłem, 
warsztaty i atrakcje dla dzie-
ci. „To okazja, aby podzielić 
się chlebem i cieszyć lokalną 
kulturą” – podają organiza-
torzy. Wszystkie atrakcje 
dostępne dla mieszkańców 
Mazowsza, w tym z Nowego 
Dworu, podkreślając wagę 
rolnictwa i tradycji.

Grot

Plony Mazowsza w hołdzie Królowej

Tak nas okradają

REKLAMA

Starostwo w Nowym Dworze zaprasza na Dożynki 
Województwa Mazowieckiego 2025, połączone z 
Dożynkami Diecezji Płockiej. Wydarzenie odbędzie 
się 31-VIII-2025 r. w Mazowieckim Ośrodku Doradztwa 
Rolniczego w Poświętnem k. Płońska

Na co idą pieniądze, które 
lewica pożycza w naszym 
imieniu.

– STR. 3
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Burmistrz Zakroczymia, 
Artur Ciecierski, 
zawiadamia o rozpoczęciu 
konsultacji społecznych 
projektu miejscowego 
planu zagospodarowania 
przestrzennego w rejonie 
trasy S7 w Zakroczymiu

Celem jest zebranie opinii 
mieszkańców i zapewnienie 
transparentności planowania 
przestrzennego.

Spotkanie otwarte z prezen-
tacją projektu, które odbędzie 
się 19-VIII-2025 r. (wtorek) 
o 5.00 po poł. w Urzędzie 
Miejskim w Zakroczymiu, 
pokój nr 9, ul. Warszawska 7, 
05-170 Zakroczym.

Dyżury projektanta: 25-
VIII-2025 r. (poniedziałek) 
w godz. 4.00 po poł. – 4.30 
po poł. oraz 29-VIII-2025 r. 
(piątek) w godz. 3.00 po poł. 
– 3.30 po poł. w tym samym 
miejscu.

Projekt dokumentu i pro-
gnoza oddziaływania na 
środowisko dostępne są na 
stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miejskie-
go w Zakroczymiu (zakładka 
Gospodarka przestrzenna → 
Projekty miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzen-
nego → Projekt miejscowego 
planu zagospodarowania prze-
strzennego w rejonie trasy S7 

w mieście Zakroczym → kon-
sultacje społeczne) oraz na 
stronie gminy. Wersja papie-
rowa dostępna jest w Urzędzie 
Miejskim, pokój nr 9. Uwagi 
można składać pisemnie na ad-
res Urzędu Miejskiego w Za-
kroczymiu, ul. Warszawska 7, 
05-170 Zakroczym, ustnie do 

protokołu lub elektronicznie 
na adres urzad@zakroczym.
pl (bez bezpiecznego podpisu 
elektronicznego), z podaniem 
imienia i nazwiska, nazwy 
jednostki, adresu, oznacze-
nia nieruchomości oraz da-
nych kontaktowych (adres 
e-mail, korespondencyjny lub 

telefon). Wnioskodawca po-
winien wskazać, czy jest wła-
ścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości. 
Termin składania uwag upły-
wa 5-IX-2025 r. Organem 
rozpatrującym jest Burmistrz 
Zakroczymia.

Konsultacje społeczne w Zakroczymiu

Od 6 sierpnia „Płoccy 
pielgrzymi nadziei” 
są w drodze na 
Jasną Górę. Razem 
z nimi idzie bp 
Szymon Stułkowski. 
W rozmowie z Iloną 
Krawczyk-Krajczyńską 
opowiada o tym, jak 
wędrowanie uczy 
modlitwy, dlaczego 
jest czasem nadziei 
i spotkania – z Bogiem 
i drugim człowiekiem.

pk

Pielgrzym

Orzeł nad 
Wisłą woła
Urząd Miasta Nowy Dwór zaprasza na obchody 
Święta Wojska Polskiego oraz 105. rocznicy Bitwy 
Warszawskiej. Wydarzenie odbędzie się 15-VIII-
2025 r. w Nowym Dworze Mazowieckim, z Mszami 
Świętymi, przemarszami i atrakcjami. Celem jest 
oddanie hołdu bohaterom 1920 roku i integracja 
społeczności w duchu patriotyzmu

Uroczystości rozpoczną się o godzinie 10.00 Mszą Świętą 
w Para�i pw. św. Michała Archanioła, po której uczestnicy 
przejdą pod pomnik Marszałka Józefa Piłsudskiego, by zło-
żyć kwiaty. O godzinie 6.00 wiecz. druga Msza Święta w Pa-
ra�i pw. św. Barbary poprzedzi przemarsz na Cmentarz Wo-
jenny w Modlinie Twierdzy, gdzie złożone zostaną kwiaty 
w hołdzie poległym. 

W godzinach 10.00–6.00 wiecz. przygotowano atrakcje 
w trzech miejscach: gra terenowa, zwiedzanie koszar i mu-
zeów, lekcje historii z przewodnikami, wystawy, przejazdy 
z lektorem, wojskowa grochówka i ognisko. Nie zabraknie 
atrakcji dla najmłodszych – wszystkie w cenie biletu. „Świę-
tujmy razem ten wyjątkowy dzień, oddając hołd bohaterom 
i wspólnie pielęgnując pamięć o naszej historii!” – apelują 
organizatorzy, wśród których Front Modlin, Twierdza Mo-
dlin i Muzeum Kampanii Wrześniowej i Twierdzy Modlin.

Grot

14-VIII-2025 r. Piesza 
Międzynarodowa 
Pielgrzymka Tradycji 
Katolickiej dotrze na 
Jasną Górę, kończąc 
swą duchową wędrówkę 
w wigilię Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny

Wydarzenie, organizowane 
przez wiernych przywiąza-
nych do tradycyjnej liturgii, 
jest zaproszeniem do wspólnej 
modlitwy i oddania czci Matce 
Bożej. Celem pielgrzymki jest 
umocnienie wiary katolickiej 
i uczczenie nadchodzącego 
święta, które splata się z hi-
storią narodu polskiego.

Pielgrzymka wyruszyła 
z różnych stron, by 14-VIII-
2025 r. około godziny 8.45 
dotrzeć na plac Daszyńskie-
go w Częstochowie. Stamtąd 
wierni przejdą w uroczysty or-
szak aleją Najświętszej Maryi 

Panny, by około 9.30 przybyć 
do Kaplicy Matki Bożej na Ja-
snej Górze. Około 10.30 piel-
grzymi dotrą do Szkoły Pod-
stawowej nr 41, gdzie o 11.30 

odprawiona zostanie Msza 
Święta wigilii Wniebowzię-
cia Najświętszej Maryi Panny. 
Po liturgii przewidziano czas 
wolny, a o 6.00 wiecz. podana 

zostanie kolacja. Wieczorem, 
o 9.00 wiecz., odbędzie się 
Apel Jasnogórski. Dzień 15-
VIII-2025 r. zwieńczy uroczy-
sta Msza Święta Wniebowzię-
cia Najświętszej Maryi Panny 
o 7.00, po której zakończy się 
pielgrzymka.

Organizatorzy przypomina-
ją, że nie przewidziano autoka-
rów powrotnych do Warszawy 
– powrót pozostawiono piel-
grzymom do indywidualnej 
organizacji. Pielgrzymka, bę-
dąca wyrazem przywiązania 
do tradycyjnej wiary, wpisuje 
się w duchowe przygotowanie 
do święta, które od wieków łą-
czy naród polski z Matką Bożą 
Królową Polski, szczególnie 
w kontekście Cudu nad Wisłą.

pk

JASNA GÓRA WITA 14 SIERPNIA

Pielgrzymi tradycji ku Matce Bożej

Wsparcie dla przydomowych 
przepompowni
Gmina Pomiechówek przypomina o trwającym 
naborze wniosków o do�nansowanie zakupu 
przydomowych przepompowni ścieków w ramach 
budowy przyłączy kanalizacyjnych na terenie 
gminy. Inicjatywa, realizowana z myślą o poprawie 
infrastruktury sanitarnej, potrwa do 30-IX-2025 r.

Wnioski będą rozpatrywane według kolejności wpływu, 
a wsparcie udzielane do wyczerpania środków budżeto-
wych. Celem jest ułatwienie mieszkańcom dostępu do no-
woczesnych rozwiązań ekologicznych.

Dotacje mogą otrzymać osoby �zyczne spełniające trzy 
warunki: uzyskanie warunków technicznych podłączenia do 
sieci kanalizacyjnej od Pomiechowskiego Przedsiębiorstwa 
Wielobranżowego „WKRA” Sp. z o.o., posiadanie tytułu praw-
nego do nieruchomości zabudowanej budynkiem przezna-
czonym pod instalację przepompowni, oraz brak prowadze-
nia działalności w rolnictwie, rybołówstwie, akwakulturze czy 
gospodarczej na danej nieruchomości. „Z dotacji nie mogą 
skorzystać podmioty prowadzące działalność w rolnictwie, 
rybołówstwie oraz akwakulturze” – podkreśla gmina.

Wysokość do�nansowania wynosi do 100% kosztów kwa-
li�kowanych, nie więcej jednak niż 25 000,00 zł na zakup 
i montaż przydomowej przepompowni. Koszty kwali�ko-
wane obejmują zakup zbiornika z pompą i osprzętem oraz 
koszty montażu. Ważna uwaga: koszty poniesione przed 
podpisaniem umowy z gminą nie będą refundowane.

Harmonogram postępowania przewiduje: złożenie wnio-
sku do Urzędu Gminy, wery�kację, podpisanie umowy, re-
alizację przedsięwzięcia, złożenie wniosku o wypłatę do 31-
X-2025 r. z załącznikami (m.in. kopiami faktur), ponowną we-
ry�kację i wypłatę na rachunek bankowy wnioskodawcy.

Dżepetto
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Luksusy za pieniądze 
podatników

Afera wybuchła, gdy rządo-
wa mapa przyznanych dotacji 
w ramach KPO ujrzała świa-
tło dzienne. Społeczeństwo 
mogło zobaczyć, na co na-
prawdę poszły pieniądze, któ-
re wbrew politycznej narracji 
nie są „darowizną z Brukseli”, 
lecz wspólną pulą pochodzącą 
z podatków obywateli wszyst-
kich krajów UE – w tym 
Polaków.

Internauci i dziennika-
rze odkryli, że z programów 
wsparcia dla branży hotelar-
skiej, gastronomicznej i even-
towej finansowano m.in. 
zakup luksusowych jachtów, 
prywatnych saun, mobilnych 
ekspresów do kawy, wirtual-
nych strzelnic, a nawet plat-
form do gry w brydża online. 
Wiele z tych inwestycji ma 
wątpliwy wpływ na odbu-
dowę gospodarki – chyba że 
uznamy, iż rozwój turystyki 
luksusowej dla wybranych jest 
narodowym priorytetem.

Najgłośniejszym symbolem 
stał się przedsiębiorca z Łodzi, 
który za unijne miliony kupił 
dwa jachty. Nie były to jed-
nostki szkoleniowe, ratowni-
cze czy służące społeczności – 
lecz narzędzie do prywatnego 
biznesu. W skali kraju takich 
przykładów są dziesiątki.

Przyznane dotacje, które – 
choć formalnie zgodne z zasa-
dami naboru – budzą pytania 
o realny wpływ na odbudowę 
po pandemii.

Pieniądze popłynęły m.in. 
na modernizacje obiektów re-
kreacyjnych w segmencie pre-
mium, zakup drogiego sprzętu 
gastronomicznego do lokali 
działających sezonowo, a na-
wet na projekty o charakterze 
czysto rozrywkowym. Poja-
wiły się inwestycje w eksklu-
zywne elementy wyposażenia 
hoteli i ośrodków wypoczyn-
kowych, które trudno nazwać 

„strategicznymi” dla lokalnej 
gospodarki.

Łączna suma przyznanych 
grantów 1,2 miliarda złotych. 
Część trafiła do firm działają-
cych od niedawna, które dzię-
ki dotacji mogły sobie pozwo-
lić na inwestycje z najwyższej 
półki, minimalizując wkład 
własny do zaledwie 10 procent 
wartości projektu.

Polityczna burza i próba 
gaszenia pożaru

Po tym, jak mapa dotacji 
zaczęła krążyć w mediach 
społecznościowych, rządowa 
strona nagle przestała działać. 
Oficjalnie z powodu „awarii 
technicznej”. Nikt jednak nie 
ma wątpliwości, że była to 
próba wyciszenia rosnącej fali 
oburzenia.

Pod presją opinii publicz-
nej premier zapowiedział 
audyt wszystkich projektów 
i rozliczenie każdej złotów-
ki. Prezes agencji odpowie-
dzialnej za nabór wniosków 

straciła stanowisko. Jednak 
doświadczenie pokazuje, że 
odzyskanie pieniędzy będzie 
trudne, a część inwestycji po-
zostanie „pomnikami” beztro-
skiego wydawania środków 
publicznych.

Symbol marnotrawstwa
Choć mówimy o zaledwie 

pół procencie całego budżetu 
KPO, to właśnie te przykłady 
uderzają najmocniej w zaufa-
nie obywateli. Kiedy szkoły 
czekają na remonty, szpitale 
na sprzęt, a lokalne drogi na 

modernizację, widok milio-
nów wydanych na jachty, sau-
ny i luksusowe atrakcje jest 
policzkiem wymierzonym 
podatnikom.

KPO miał być planem odbu-
dowy – stał się planem poka-
zującym, jak łatwo publiczne 
miliardy mogą zostać rozpro-
szone w kierunku projektów, 
które w najlepszym wypadku 
są „miłym dodatkiem”, a w 
najgorszym – prywatnym luk-
susem opłaconym z kieszeni 
wszystkich obywateli.      red.

MAPA WSTYDU

KPO – od planu odbudowy 
do festiwalu luksusów
Krajowy Plan Odbudowy miał być dumą rządu i szansą na historyczny skok cywilizacyjny po pandemii. 
Zapowiadano modernizację gospodarki, wsparcie innowacji, zieloną transformację i odbudowę przedsiębiorstw 
dotkniętych kryzysem. W praktyce jednak – jak pokazują ujawnione dane – ponad miliard złotych zasila projekty, 
które z odbudową kraju mają tyle wspólnego, co jachty z transportem publicznym

Syn multimilionera i donatora Platformy Obywatelskiej Donalda Tuska Ryszarda 
Wójcika, który prowadził knajpę ****** *** w centrum Opola, dostaje 428 tysięcy 
złotych na rozszerzenie działalności o catering

Wakacyjny zryw 
w Parku Miejskim
10-VIII-2025 r., Miasto Nowy Dwór Mazowiecki 
ogłosiło kontynuację akcji „Wakacje za pasem, 
a w Parku Miejskim im. Józefa Wybickiego szykują 
się ciekawe wydarzenia!”

Inicjatywa, która rozpoczęła się 6 i 27-VII oraz 10-VIII-
2025 r., zakończy się 31-VIII-2025 r. w godzinach 14.00–6.00 
wiecz. Celem jest dostarczenie rodzinom rozrywki, edukacji 
i integracji w sercu północnego Mazowsza.

Pierwsze spotkanie, 6-VII-2025 r., przyniosło warsztaty 
ekologiczne i sensoryczne: tworzenie ekozabawek, sadze-
nie roślin, poszukiwanie skarbów, ścieżka sensoryczna i po-
pularny slime. Dzień 27-VII-2025 r. zaoferował plenerowy 
spektakl teatralny dla dzieci z eurobungee, angażując naj-
młodszych w aktywny udział. 10-VIII-2025 r. to dominacja 
służb mundurowych: prezentacja pojazdów i sprzętu ra-
towniczego, symulacje akcji, gry edukacyjne i dmuchany 
tor przeszkód dla odważnych. Finał 31-VIII-2025 r. przyniesie 
grę terenową, pokaz iluzjonisty, strefę retro gier i pianę par-
ty, zamykając wakacje w niepowtarzalnym stylu.Na każdym 
pikniku dostępny jest stały zestaw atrakcji: dmuchańce, gry 
XXL, fotobudka, zawody sportowe, malowanie buziek i stre-
fa malucha. „Zabierzcie rodzinę, znajomych, koc i dobry hu-
mor – widzimy się w parku!” – wzywają organizatorzy, za-
chęcając do wspólnego świętowania.

Grot

Przy OSP w Cieksynie już 
17 sie 2025 r. od godz. 
12:00 po poł. rozpoczną 
się uroczystości zabawy 
odpustowej, które 
potrwają do rana. 
W programie: grochówka 
z remizy, zimne napoje, 
frytki, zapiekanki i inne 
przekąski w przystępnych 
cenach

Organizatorzy zapewniają 
oprawę muzyczną dostoso-
waną do różnych gustów – od 
disco, przez klasykę, po wiej-
skie szlagiery. Zapowiadane 
są taneczne rytmy do białego 
rana. Bezpośrednie zaprosze-
nie kierują do gości: – „Wpad-
nij do Remizy – będzie ogień!” 
– zachęcają.

OSP transparentnie infor-
muje społeczność, że tego 
dnia „napoją, nakarmią, no 

i dobrze zabawią”. Wydarze-
nie ma charakter otwarty – 
warto skorzystać z okazji, by 

w gronie znajomych spędzić 
lato aktywnie i radośnie.

Dżepetto

CIEKSYN

SP3 OTWIERA BOISKO PLAŻOWE

Nowy piasek nadziei
Szkoła Podstawowa nr 3 im. Józefa Wybickiego 
w Nowym Dworze Mazowieckim ogłosiła ukończenie 
nowego boiska do siatkówki plażowej

Inicjatywa zrealizowana dzięki wsparciu Rady Rodziców, 
z 30-centymetrową warstwą piasku na agrowłókninie. Wy-
darzenie miało miejsce w 2025 r. w siedzibie szkoły. Ce-
lem jest rozwój sportowy uczniów i społeczności lokalnej, 
z pierwszeństwem dla podopiecznych szkoły.

Boisko dostępne jest dla całej społeczności, choć ucznio-
wie mają priorytet. „To nasze wspólne dobro – dbajmy o nie 
razem, aby służyło nam jak najdłużej” – apelują organiza-
torzy. 

Na zakończenie prac Rada Rodziców dokonała o�cjalne-
go odbioru i rozegrała pierwszy mecz. Specjalne podzięko-
wania dla Piotra Cienkowskiego, Agnieszki Rosiak-Kiełba-
sińskiej, Grzegorza Kiełbasińskiego, Jakuba Ziemieckiego 
i Małgorzaty Pełszyk.

Robert Zięba

Zabawa w cieniu odpustu

eprasa.pl afc4556e8b
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POMIECHÓWEK. 
Odnaleźli zaginionego 
grzybiarza

Dzięki szybkiej reakcji i zaangażowaniu 
służb straszy mężczyzna, który zgubił się 
w lesie i nie wrócił do domu na noc został 
odnaleziony i przewieziony do szpitala na 
kontrolne badania. W poszukiwaniach bra-
li udział nowodworscy policjanci, funkcjo-
nariusze Oddziałów Prewencji, przewodnik 
z psem służbowym z KSP, strażacy z PSP 
w Nowym Dworze Mazowieckim i okolicz-
nych OSP oraz RW, strażacy z trzema psami 
tropiącymi, wykorzystano również quady 
i drony. Tym razem wszystko zakończyło się 
szczęśliwie.

W niedzielę 10 sierpnia br. w godzinach 
wieczornych, dyżurny jednostki Komendy Po-
wiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowiec-
kim otrzymał zgłoszenie dotyczące zaginięcia 
starszego mężczyzny w Starym Orzechowie. 
Według informacji przekazanych przez rodzi-
nę seniora, 73- latek wyszedł rano do lasu, aby 
zbierać grzyby. Do wieczora nie wrócił jednak 
do miejsca zamieszkania i nie można było na-
wiązać z nim kontaktu. Zaniepokojona tą sytu-
acją i dotychczasowym stanem zdrowia seniora 
rodzina, poprosiła dyżurnego nowodworskiej 
jednostki o pomoc w odnalezieniu członka ich 
rodziny.

Natychmiast do akcji poszukiwawczej zo-
stały włączone wszystkie siły i środki z Ko-
mendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze 
Mazowieckim, gdzie ogłoszono alarm. Ponadto 
zadysponowano funkcjonariuszy z Oddziałów 
Prewencji Policji w Piasecznie oraz przewodni-
ka z psem służbowym z Komendy Stołecznej 
Policji. W działania włączyli się rownież straża-
cy z Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, okoliczne 
zastępy Ochotniczej Straży Pożarnej, OSP RW 
z Modlina oraz trzy psy tropiące. Podczas pro-
wadzonej akcji poszukiwawczej wykorzystany 
został również specjalistyczny sprzęt, m.in. 
drony oraz quady. Po godzinie 2 rano zaginiony 
mężczyzna został odnaleziony. Znajdował się 
w trudno dostępnym miejscu, na terenie kom-
pleksu leśnego. Niezbędne było wykorzystanie 
quada OSP RW Modlin, aby przetransportować 
mężczynę w bezpieczne miejsce. Tam już czekał 
na niego zespół ratownictwa medycznego, który 
podjął decyzję o przewiezieniu 73-latka do szpi-
tala, celem wykonania badań kontrolnych.

Dzięki szybkiej reakcji i zaangażowaniu po-
licjantów oraz strażaków, tym razem wszystko 
zakończyło się szczęśliwie. Apelujemy jednak 
o rozwagę i odpowiedzialne planowanie leśnych 
wypraw – tak, aby ze spaceru bądź z grzybobra-
nia wracać nie tylko z pełnym koszykiem, ale 
przede wszystkim – cało i zdrowo.

LEGIONOWO. Miał przy 
sobie metamfetaminę

Kryminalni zatrzymali kolejną osobę, któ-
ra odpowie za posiadanie środków odurzają-
cych. 35-latek posiadał przy sobie biały pro-
szek, który po przebadaniu narkotesterem 
okazał się metamfetaniną. Teraz mieszkań-
cem powiatu legionowskiego zajmie się sąd.

Policjanci z wydziału kryminalnego legio-
nowskiej komendy podczas jednej ze służ na 
terenie miasta zatrzymali 35-latka. Mężczyzna 

w tzw. nerce ukrywał kilka gramów białego 
proszku oraz wagę elektroniczną. Wstępne ba-
danie narkotesterem potwierdziło, że ujawniony 
przez policjantów proszek to metamfetamina. 
Legionowianin trafił do celi , a narkotyki do 
policyjnego depozytu.

Po zebraniu materiału dowodowego śledczy 
z przestawili 35-latkowi zarzut posiadania środ-
ków odurzających. Za ten czyn grozi mu kara 
nawet do 3 lat pozbawiania wolności. Czynności 
w tym postępowaniu prowadzone są pod nadzo-
rem Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

NOWY DWÓR MAZ. 
Uratowali go przed 
wejściem na tory

Policjanci Wydziału Kryminalnego z Ko-
mendy w Nowym Dworze Mazowieckim ura-
towali wczoraj życie 74-letniemu mężczyźnie. 
Mundurowi w ostatniej chwili zatrzymali go 
tuż przed nadjeżdżającym pociągiem. Dzię-
ki błyskawicznej reakcji i spostrzegawczości 
naszych policjantów, mężczyźnie nic się nie 
stało.

W czwartek 7 sierpnia 2025 r. o 11:00 nowo-
dworscy kryminalni patrolowali rejon garaży 
przy ul. Legionów, nieopodal których biegną 
tory kolejowe. W pewnym momencie policjanci 
zauważyli, że w stronę torowiska, gdzie z dużą 
prędkością nadjeżdża właśnie pociąg, podąża 
starszy mężczyzna. Policjanci natychmiast wy-
siedli z radiowozu i zaczęli bieg, krzycząc do tej 
osoby, aby się zatrzymała.

Policjanci, słysząc dźwięk nadjeżdżającego 
pociągu, wydającego sygnały ostrzegawcze, 
w ostatniej chwili ściągnęli mężczyznę z torów 
i przeprowadzili w bezpieczne miejsce. 74-
latek znajdował się zaledwie kilkanaście cen-
tymetrów od rozpędzonego składu. Na miejsce 
kryminalni natychmiast wezwali zespół ratow-
nictwa medycznego, który zdecydował o prze-
wiezieniu 74-latka do szpitala. Dzięki szybkiej 
reakcji policjantów, hmężczyzna nie doznał 
żadnych obrażeń.

LEGIONOWO.  
Wybił szybę, był pijany 
i znieważył policjantów

Za uszkodzenie mienia i znieważenie 
policjantów odpowie 36-letni mieszkaniec 
gminy Nieporęt. Mężczyzna wybił szybę 
w wiacie przystankowej oraz był wulgar-
ny wobec interweniujących funkcjonariu-
szy. Wartość uszkodzonego mienia została 
oszacowana na kwotę ponad 1000 złotych.

Kilka dni temu nieporęcki dyżurny otrzy-
mał zgłoszenie o agresywnych mężczyznach 
na jednym z przystanków autobusowych. Poli-
cjanci na miejscu zastali świadka, który wska-
zał dwóch mężczyzn informując jednocześnie, 
że jeden z nich kilka minut wcześniej wybił 
szybę w wiacie przystankowej.

Policjanci wylegitymowali obu mężczyzn. 
Odpowiedzialnym z wybicie szyby okazał się 
36-letni mieszkaniec gminy. Od mężczyzny 
była wyczuwalna woń alkoholu, jednak odmó-
wił on badania stanu trzeźwości. Kiedy dowie-
dział się od policjantów, że z uwagi na popeł-
niony czyn zostaje zatrzymany zaczął obrażać 
ich słowami wulgarnymi. Po nocy spędzonej 

w policyjnym areszcie 36-latek usłyszał zarzu-
ty. Przed sądem odpowie za uszkodzenie mie-
nia i znieważenie funkcjonariuszy publicznych. 
Za popełnione przestępstwa grozi mu kara do 5 
lat pozbawienia wolności. Dziękujemy świad-
kowi za reakcję i szybkie przekazanie informa-
cji o zdarzeniu Policji.

PUŁTUSK.  
Odpowie za kierowanie 
bez prawa jazdy

Policjanci z pułtuskiej drogówki zatrzyma-
li do kontroli 26-letnią mieszkankę powiatu 
wyszkowskiego, która kierowała oplem po-
mimo sądowego zakazu prowadzenia pojaz-
dów mechanicznych.

Podczas rutynowej kontroli drogowej 
w czwartek (7.08) w Nowych Borsukach funk-
cjonariusze szybko ustalili, że kobieta nie po-
winna w ogóle siadać za kierownicą - ciążył na 
niej aktywny zakaz sądowy. Zgodnie z obowią-
zującymi przepisami, zakaz ten oznacza całko-
wity brak prawa do kierowania pojazdami, nie-
zależnie od posiadanych wcześniej uprawnień.

Pojazd, którym się poruszała, został odholo-
wany na policyjny parking, a kobieta trafiła do 
jednostki policji, gdzie usłyszała zarzuty. Ze 
względu na zaawansowaną ciążę, po wykona-
niu niezbędnych czynności procesowych zosta-
ła zwolniona do domu. Sprawa znajdzie swój fi-
nał w sądzie. Przypominamy, że niestosowanie 
się do sądowego zakazu prowadzenia pojazdów 
jest przestępstwem, za które grozi kara do 5 lat 
pozbawienia wolności.

NIEPORĘT.  
Był pod wpływem 
i potrącił pieszą

Policyjny dozór i zakaz kontaktowania się 
z pokrzywdzoną, na wniosek policjantów, 
zastosowała Prokuratura Rejonowa w Le-
gionowie wobec 43-latka. Mężczyzna w nie-
dzielę, w Nieporęcie kierując samochodem 
osobowym potrącił pieszą przechodzącą 
przez jezdnię. W wyniku wypadku kobieta 
doznała obrażeń ciała i przewieziona została 
do szpitala. W chwili zdarzenia mężczyzna 
był nietrzeźwy, co potwierdziło przeprowa-
dzone przez policjantów badanie.

Do zdarzenia doszło w niedzielę około godz. 
21.00 w Nieporęcie. Policjanci pracujący na 
miejscu zdarzenia ustalili, że kierujący kią, 
43- letni mieszkaniec powiatu potrącił prze-
chodzącą w miejscu niedozwolonym kobietę. 
W wyniku zdarzenia piesza doznała obrażeń 
ciała i przewieziona została do szpitala. W trak-
cie prowadzonych czynności funkcjonariusze 
ustalili, że w chwili zdarzenia mężczyzna był 
nietrzeźwy. Badanie wykazało ponad 2,5 pro-
mila alkoholu w organizmie. Ponadto auto nie 
posiadało ważnych badań technicznych. 43-
latek został zatrzymany i trafił do policyjnego 
aresztu. Zgromadzony w sprawie materiał do-
wodowy pozwolił śledczym na przedstawienie 
mężczyźnie zarzutu spowodowania wypadku 
drogowego w stanie nietrzeźwości. Następnie 
43-latek został doprowadzony do Prokuratury 
Rejonowej, gdzie zapadła decyzja o objęciu go 
policyjnym dozorem oraz zakazem kontakto-
wania z pokrzywdzoną.

LEGIONOWO.  
15 punktów karnych  
i 5 tys. zł mandatu

Policjanci z Wydziału Ruchu Drogowego 
legionowskiej komendy zatrzymali prawo 
jazdy kierującemu lamborghini. Mężczyzna 
w obszarze zabudowanym jechał z prędko-
ścią 168 km/h. Otrzymał 5000 zł mandatu 
w tzw. recydywie, bo już wcześniej popełnił 
to samo wykroczenie.

W miejscowości Boża Wola, w gminie Ja-
błonna policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji w Legionowie, 
podczas dokonywania pomiaru prędkości po-
jazdów poruszających się drogą wojewódzką 
630 zatrzymali do kontroli drogowej pojazd, 
który poruszał się z prędkością 168 km/h, tj. 
o 118 km/h więcej niż pozwalają przepisy.

W związku z tym, że kierujący wykroczenie 
popełnił w recydywie czyli w ciągu ostatniego 
roku był już ukarany za przekroczenie prędko-
ści, otrzymał mandat w kwocie 5000 złotych, 
a na jego konto trafiło 15 punktów karnych. 
Policjanci zatrzymali również prawo jazdy 
mężczyzny.

LEGIONOWO.  
Przyznał się do 
posiadania narkotyków

Zarzut posiadania narkotyków usłyszał 
34-letni mieszkaniec powiatu. Mężczyzna 
sam przyznał się policjantom, że ma przy 
sobie substancje zabronione. Za popełnione 
przestępstwo grozi mu kara do 3 lat pozba-
wienia wolności.

Policjanci z wydziału kryminalnego wyko-
nując czynności służbowe na terenie miasta, 
na jednym ze sklepowych parkingów,  podjęli 
czynność legitymowania wobec mężczyzny. 
Według posiadanej przez nich wiedzy miał on 
posiadać przy sobie środki odurzające.

Uzyskana informacja okazał się trafiona. 
34-letni mieszkaniec powiatu sam przyznał, 
że posiada przy sobie narkotyki i dobrowolnie 
z saszetki wyjął torebkę foliową z białym prosz-
kiem. Badanie narkotesterem wskazało na me-
fedron. Mężczyzna został zatrzymany i prze-
wieziony do komendy. Kilka godzin później 
34-latek usłyszał zarzut posiadania środków 
odurzających. Zgodnie z ustawą o przeciwdzia-
łaniu narkomanii za popełnione przestępstwo 
grozi mu kara do 3 lat pozbawienia wolności.

Postępowanie w tej sprawie nadzoruje Pro-
kuratura Rejonowa w Legionowie.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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Te dni, przypadające na 15 
sierpnia, splatają się w jed-
no w polskim kalendarzu, 
symbolizując nierozerwalny 
związek wiary katolickiej 
z dziejami ojczyzny. W duchu 
polskiego tradycjonalizmu, 
gdzie religia i patriotyzm two-
rzą fundament tożsamości na-
rodowej, warto przypomnieć 
pochodzenie tych świąt, ich 
wagę oraz historyczne wyda-
rzenie, które je łączy – Cud 
nad Wisłą z 1920 roku. To nie 
tylko wspominanie przeszło-
ści, ale żywa lekcja dla współ-
czesnych, by strzec wartości, 
za które przodkowie oddawali 
życie.

Pochodzenie Święta Wojska 
Polskiego: Od zwycięstwa do 
tradycji Święto Wojska Pol-
skiego, ustanowione w 1992 
roku, obchodzone jest 15 sierp-
nia na pamiątkę zwycięskiej 
Bitwy Warszawskiej w 1920 
roku, zwanej Cudem nad Wi-
słą. Geneza tego święta sięga 
jednak II Rzeczypospolitej. 
W 1923 roku minister spraw 
wojskowych, gen. Stanisław 
Szeptycki, ustanowił Święto 
Żołnierza Polskiego, właśnie 
na 15 sierpnia, by upamiętnić 
rocznicę bitwy, w której pol-
skie wojska pod dowództwem 
marszałka Józefa Piłsudskie-
go powstrzymały bolszewicką 
inwazję. Po II wojnie świato-
wej, w okresie komunistycz-
nym, święto przeniesiono na 
12 października, by uczcić 
bitwę pod Lenino i podkre-
ślić sojusz z ZSRR. Dopiero 
po odzyskaniu suwerenności 

w 1989 roku powrócono do 
daty 15 sierpnia, co symboli-
zuje odrzucenie obcej ideolo-
gii i powrót do autentycznych 
korzeni narodowych.

Znaczenie tego święta jest 
nieocenione w tradycjonali-
stycznym pojmowaniu pol-
skości. To nie tylko dzień de-
filad i parad wojskowych, ale 
przypomnienie o roli armii 
jako strażnika wolności i su-
werenności. W dobie współ-
czesnych zagrożeń, takich 
jak konflikty na Wschodzie, 
święto Wojska Polskiego pod-
kreśla wagę gotowości obron-
nej i patriotycznego wycho-
wania młodzieży. Obchody 

включаją Msze Święte za 
ojczyznę, co łączy aspekt 
wojskowy z religijnym, pod-
kreślając, że polska armia 
zawsze walczyła pod sztan-
darem Matki Bożej.

Święto Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny: 
Królowa Polski w zielonej 
szacie Święto Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny, 
obchodzone 15 sierpnia, ma 
korzenie w tradycji Kościo-
ła katolickiego sięgającej VI 
wieku. Dogmat o Wniebo-
wzięciu ogłoszono w 1950 
roku przez papieża Piusa XII, 
ale w Polsce święto to ma 
szczególny wymiar ludowy 

i patriotyczny. Znane jako 
Matki Bożej Zielnej, łączy 
się z błogosławieństwem ziół, 
kwiatów i zbóż, symboli-
zując wdzięczność za plony 
i opiekę Maryi nad narodem. 
W tradycji polskiej Maryja 
jest Królową Polski od ślubów 
Jana Kazimierza w 1656 roku 
we Lwowie, gdzie ogłoszono 
Ją opiekunką Rzeczypospo-
litej. 15 sierpnia, jako święto 
kościelne, splata się z wojsko-
wym, tworząc unikalny pol-
ski fenomen.

Waga tego święta w tra-
dycjonalizmie polskim jest 
ogromna. To dzień, w który 
wierni dziękują za opiekę 
Matki Bożej nad ojczyzną, 
szczególnie w chwilach prób. 
W Polsce święto to ma cha-
rakter państwowy, wolny od 
pracy, co podkreśla niero-
zerwalny związek Kościoła 
z narodem. Procesje z zioła-
mi i kwiatami przypominają 
o szacunku dla natury jako 
daru Bożego, a patriotyczne 
kazania łączą wiarę z histo-
rią, jak w przypadku Cudu 

nad Wisłą, gdzie interwen-
cja Maryi jest widziana jako 
klucz do zwycięstwa.

Cud nad Wisłą: Historycz-
ne zwycięstwo, które ocaliło 
Europę Cud nad Wisłą, czyli 
Bitwa Warszawska z 15 sierp-
nia 1920 roku, to realne, hi-
storyczne wydarzenie, uzna-
wane za jedną z decydujących 
bitew świata. W wojnie pol-
sko-bolszewickiej, gdy Armia 
Czerwona pod wodzą Troc-
kiego i Budionnego zagrażała 
Warszawie, polskie siły pod 
dowództwem Piłsudskiego, 
Sikorskiego i Hallera odwró-
ciły losy konfliktu. Bitwa 
trwała od 13 do 25 sierpnia, 
z kulminacją 15 sierpnia, gdy 
Polacy powstrzymali natar-
cie, kontratakując i rozbijając 
wroga. Zginęło około 4,5 tys. 
Polaków, 22 tys. zostało ran-
nych, a bolszewicy stracili 25 
tys. zabitych i 60 tys. jeńców.

Znaczenie bitwy jest nie-
podważalne: ocaliła Polskę 
przed komunizmem i zatrzy-
mała bolszewicką ekspansję 
na Zachód. Lord D Àbernon 
nazwał ją „18. decydującą 
bitwą świata”. W tradycjona-
lizmie polskim to cud Ma-
ryjny – 15 sierpnia, w święto 
Wniebowzięcia, modlitwy do 
Matki Bożej Królowej Polski 
miały przynieść zwycięstwo. 
Papież Pius XI mówił o „cu-
dzie nad Wisłą”, a nuncjusz 
Ratti (późniejszy Pius XI), 
naoczny świadek, relacjono-
wał Watykanowi. To wyda-
rzenie podkreśla interwencję 
Opatrzności w dziejach na-
rodu, gdzie wiara katolicka 
splata się z walką o wolność.

Połączenie świąt: Wiara 
i oręż w służbie ojczyzny 15 
sierpnia łączy Wniebowzię-
cie NMP z Świętem Wojska 

Polskiego, symbolizując, że 
polska niepodległość jest 
owocem Bożej opieki. Bi-
twa Warszawska, wygrana 
w święto Maryjne, utwier-
dza przekonanie o Matce 
Bożej jako Królowej Polski, 
chroniącej naród w chwilach 
próby. W tradycjonalizmie 
to dowód, że katolicka wiara 
jest kluczem do zwycięstw, 
a wojsko – ramieniem Ko-
ścioła w obronie wartości 
chrześcijańskich. Obchody 
включаją Msze, defilady 
i apel poległych, gdzie mo-
dlitwa przeplata się z wojsko-
wym ceremoniałem.

Współczesne znaczenie: 
Lekcja dla narodu W dzisiej-
szych czasach, gdy Europa 
zmaga się z kryzysami toż-
samości, te święta przypo-
minają o wadze tradycji ka-
tolickiej i militarnej gotowo-
ści. Święto Wojska Polskiego 
podkreśla potrzebę silnej 
armii w obliczu zagrożeń 
ze Wschodu, a Wniebowzię-
cie – duchowej siły narodu. 
W Polsce obchody obejmują 
pielgrzymki do sanktuariów 
maryjnych, błogosławień-
stwa plonów i wojskowe pa-
rady, co wzmacnia jedność 
społeczną. Tradycjonaliści 
widzą w nich bastion przeciw 
laicyzacji i globalizmowi, 
gdzie Maryja Królowa i pol-
ski żołnierz stoją na straży 
suwerenności.

W rocznicę Cudu nad Wi-
słą, gdy bolszewizm zagrażał 
chrześcijańskiej Europie, Pol-
ska ocaliła cywilizację. Dziś, 
w obliczu nowych wyzwań, 
te święta wzywają do czujno-
ści, modlitwy i gotowości, by 
tradycja katolicka i wojskowa 
pozostały filarami Narodu.

Piotr Korycki

DWA FILARY POLSKIEJ TRADYCJI W CIENIU CUDU NAD WISŁĄ

Święto Wojska Polskiego i Wniebowzięcie 
Najświętszej Maryi Panny

Mieszkaniec Janowa, Kazimierz Kiliś (drugi od lewej, obok pielęgniarki), podczas 
rekonwalescencji w szpitalu polowym pod Kijowem. Wojna polsko-bolszewicka. 
1919-1920

Wkrótce Polska będzie obchodzić dwa święta o głębokim 
znaczeniu narodowym i religijnym: Święto Wojska Polskiego  
oraz kościelne święto Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny, 
znane w tradycji ludowej jako święto Matki Bożej Zielnej
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (57)

Lato, sobotni ranek przy 
słonecznej, upalnej pogodzie. 
Ułożenie planu dnia nie na-
stręcza trudności. Ojciec bie-
rze swego brzdąca na rower 
(z przodu dziecinne siodełko) 
i – w plener. Matka zostaje 
w domu i zabiera się do pich-
cenia obiadu.

Tym razem „plener” oznacza 
konkretny punkt za miastem. 
Celem wycieczki jest planta-
cja malin, własność rodziców 
Oli. Ola, koleżanka mojej żo-
ny – zaprasza. Maliny dojrza-
ły, nastała pora zbiorów.

O tej uprawie już coś nie-
coś słyszałem. Były to jeszcze 
czasy, gdy po kraju buszowały 
tabory cygańskie. Krzaki ma-
lin nie uszły, ma się rozumieć, 
uwadze czarnych oczu ko-
czowniczego ludu. Nastąpiła 
„sąsiedzka” wizyta. Nie było 
to żebranie, lecz kunszt. Ujaw-
niła się sztuka cyganienia. 
Prosili o parę garści owoców 
„dla chorych dzieci”. Maliny 
potrzebne do wyleczenia Cy-
ganiątek. Któż by odmówił. 

Do bagażnika roweru przy-
czepiam kobiałkę. Jej zawar-
tość zostanie opłacona, ale co 
się tyczy łasowania – mniej-
sza z tym. Więc wyobrażam 
sobie, jaka to będzie sielanka. 
Zrywanie czerwonych kulek, 
wrzucanie ich na przemian do 
koszyka i do gęby, pobyt na 
łonie natury w towarzystwie 
sympatycznej Aleksandry, 
z dala od ulic cuchnących sa-
mochodowymi wyziewami, 
no i popis recytatorski wobec 
przystojnej mężatki, cyto-
wanie z pamięci Leśmiana: 
„W malinowym chruśniaku, 

przed ciekawym wzrokiem 
zapodziani po głowy, przez 
długie godziny zrywaliśmy 
przybyłe tej nocy maliny. Pal-
ce miałaś na oślep skrwawione 
ich sokiem.”

Marzenie i – pysk. Nigdy 
nie jest tak, jak naiwniak so-
bie wyobraża. Mowy nie ma 
o sielance. Po przybyciu do 
tego rajskiego ogrodu okazu-
je się, że działkę wybrał sobie 
na miejsce postoju brat Oli, 
właściciel najpaskudniejszego 
pod słońcem blaszanego spa-
linowca marki Syrena. Bra-
ciszek uznał, że nie podwór-
ko w mieście, tylko właśnie 
działka podmiejska będzie 
najlepszym terenem prze-
prowadzenia remontu. Ech, 
jakiego tam remontu! Spa-
linowe pudło nie wymagało 
żadnej naprawy, rzecz w tym, 
iż prymitywny osobnik nie 
miałby co robić w wolnym od 
pracy zawodowej dniu, więc 
– aby dzień zleciał – najlepiej 
będzie wtranżolić się na traw-
nik swoim czterokołowym 
bublem, odchylić klapę silni-
ka, gmerać w nim, zapuszczać 
go, odkręcać śruby, lustrować 
wybebeszone części i ponow-
nie manewrować kluczem 
w celu złożenia ich do kupy, 
a wszystko to nigdzie indziej, 
tylko obok „malinowego 
chruśniaka”. (Talent poetycki 
Leśmiana nie ujawniłby się 
w dobie motoryzacji, to wię-
cej niż pewne.)

Od razu zaczynam kombi-
nować, pod jakim pretekstem 
urwać się stamtąd. Widząc, 
że mój sześciolatek i jego ró-
wieśnica, córka Oli, bawią się 

Karoseria koloru malinowego

dobrze, wskazuję młodej ko-
biecie pobliski las ze słowami: 
– Trzeba tam pojechać i po-
szukać słonecznych okularów, 
posiałem je tydzień temu.

Sprzedawszy tę bujdę wsia-
dam na rower i ulatniam się 
na dwie godziny. Dwie bite 
godziny, podczas których le-
żało się na mchu, słuchało 
szmerów leśnych, kontemplo-
wało błękit nieba między lek-
ko falującymi wierzchołkami 
sosen, chłonęło pełną piersią 
balsamiczne powietrze, pod-
czytywało wyjętą zza pazuchy 
książczynę.

Po powrocie z lasu, tej bo-
skiej wytwórni tlenu, usłysza-
łem z ust prymitywa zdumie-
wające pytanie. Zanim padnie 
cytat, muszę uprzedzić Czy-
telnika, że wszystko, co do-
tychczas ściboliłem, to wstęp 
poprzedzający owo zadane mi 
pytanko. Wstęp, tło niezbęd-
ne, aby można się zoriento-
wać co do mych pisarskich 
intencji. Otóż użytkownik 
owej z piekła rodem syrenki, 
komory gazowej na kółkach, 
spytał: – Czy nie za duszno 
w lesie?

Wróciwszy do domu sięgam 
po tomik Leśmiana. Spojrze-
nie zatrzymuje się na linijce: 
„Duszno było od malin, któreś 
szepcząc rwała.” Znów to fa-
talne słowo!  A.K.

Gdy staw cicho woła: Zastosuj mnie !
Stawy to cisi bohaterowie codzienności – 

pozwalają chodzić, tańczyć, klękać i sięgać 
po ulubioną książkę z górnej półki. A jed-
nak, w przeciwieństwie do innych organów, 
nie są odżywiane bezpośrednio przez krew. 
Odżywianie zachodzi za pośrednictwem ma-
zi stawowej – płynu, który działa jak kurier 
dostarczający składniki odżywcze tam, gdzie 
trzeba.

Problem? Gdy krążenie zawodzi – a dzieje 
się to często przy siedzącym trybie życia lub 
stanach zapalnych – dostawy są opóźnione 
lub całkiem wstrzymane. A stawy, jak przy-
pominał Hipokrates, nieużywane, słabną. 
Na szczęście z pomocą przychodzi żel „Or-
thophyt”, który działa jak silnik wspomaga-
jący naturalny system dostawczy naszego 
organizmu.

Czego można się spodziewać po 
Orthophycie?

Ten niepozorny żel to naprawdę zgrana dru-
żyna składników, które wzmacniają mikro-
krążenie, wspierają regenerację i łagodzą do-
legliwości bólowe. W składzie znajdziemy:

● Wyciąg z rozmarynu – naturalny anty-
biotyk o historii sięgającej średniowiecza. To 
właśnie rozmaryn miał pomóc królowej Elż-
biecie Węgierskiej w odzyskaniu sprawności 
w wieku 72 lat. Działa przeciwbakteryjnie, 
przeciwgrzybiczo i przeciwwirusowo, a jego 
właściwości rozgrzewające wspierają usuwa-
nie stanu zapalnego i bólu.

Propolis – znany także jako pszczeli bal-
sam. Działa przeciwbakteryjnie, przeciw-
bólowo (jest aż 5 razy silniejszy niż nowo-
kaina !), a do tego wspomaga regenerację 
chrząstki stawowej dzięki obecności krzemu 
i manganu.

● Eter wanilinowy – nowoczesna alternaty-
wa dla ekstraktu z papryczki chili. Rozgrzewa, 
ale nie piecze. Wycisza receptory bólu, zapew-
niając przyjemne uczucie ciepła i odprężenia. 
A do tego pachnie wanilią, a nie maścią z ap-
teki !

● Olejek eukaliptusowy i miętowy – 
chłodzą, orzeźwiają i wspomagają działanie 
przeciwzapalne. Idealne po intensywnym 
dniu lub treningu.

● Wyciąg z igieł jodły i rozmarynu – dzia-
łają tonizująco, wspierając regenerację skóry 
i tkanek.

● Dimetylosulfotlenek (DMSO) – skład-
nik, który niczym taksówka pomaga skład-
nikom aktywnym wnikać głęboko w skórę, 
trafiając dokładnie tam, gdzie potrzeba.

Dla kogo jest ten żel ?
Dla wszystkich, którzy:
● dużo siedzą – przy biurku, za kierowni-

cą, na kanapie,
● skarżą się na „strzelające” kolana lub 

„sztywny” kręgosłup,
● odczuwają ból po treningu lub 

przeciążeniu,

● chcą wspomóc rehabilitację po urazach,
● szukają naturalnej alternatywy dla leków 

przeciwbólowych.

Masaż z sensem
Orthophyt najlepiej sprawdza się w połą-

czeniu z masażem – wystarczy wmasować go 
w obolałe miejsce 1–2 razy dziennie. Skład-
niki aktywne zaczną działać niemal natych-
miast, dając uczucie ciepła i ulgi. A przy 
regularnym stosowaniu – pomagają wspoma-
gać regenerację i poprawić funkcjonowanie 
stawów.

Słowo  
na zakończenie

Orthophyt to nie cudowny lek na wszystko. 
Ale to mądrze opracowany preparat, który 
czerpie z siły natury i nowoczesnych techno-
logii. Pomaga wrócić do ruchu bez grymasu 
na twarzy. A jak wiemy – ruch to zdrowie. 
Więc zamiast siedzieć i narzekać, warto 
wstać, rozsmarować żel... i zrobić pierwszy 
krok w stronę ulgi..

Niebiańska Doskonałość

Żel do masażu Orthophyt – gdy stawy proszą o pomoc
Czy Twoje stawy coraz częściej dają znać o sobie ? Sztywność, 
ból, dyskomfort – to problemy, które wielu z nas zna aż za 
dobrze. Tymczasem ratunek może przyjść... z tubki. I to 
dosłownie ! Żel do masażu „Orthophyt” od TianDe to produkt, 
który łączy siłę natury z nowoczesną wiedzą o funkcjonowaniu 
naszego ciała. Brzmi niepozornie ? Zajrzyjmy pod zakrętkę.
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Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku
sprZeda

DZIAŁKI POŁOŻONE W DZIELNICY PRZEMYSŁOWEj W PIEśCIROGACH STARYCH PRZY  UL. HETMAńSKIEj  
 działka 53-338/1 o powierzchni 5759 mkw KW 2151            działka 53-334/4 o powierzchni  1904 mkw  KW 794

cena wywoławcza 120 PLn/mkw netto
Oferty prosimy składać: bezpośrednio w biurze GS Nasielsk, ul. Warszawska 2 
pocztą na adres: Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku,05-190 Nasielsk ul. Warszawska 2 
lub e-mailem gs@gsnasielsk.pl

Więcej szczegółów – tel. +48 697 446 332 

nasZe WilkOWyje

Chwila nieuwagi
Stracili my na trochu Myćkę z pola widzenia i proszę. Prezy-

dentem został. To znaczy najpierw my zauważyli, że Czerepach 
knuje. Ale kto by się przejmował Czerepachem? Stary, przegrany 
i rozpoznany. Zero zaskoczeń. Oprócz jednego – że jest Czerepa-
chem. A on tego Myćkę wziął, umył, odalkoholizował i przerobił 
na przedstawiciela ludu. Nie powiem, kontrast był, bo z dru-
giej strony Warszawiak. Warszawiak jaki jest każdy widzi. Ale 
Myćko?!

- O mamuńciu! – jęknąłem siadając na ławeczkę. I co to tera 
będzie? - zapytałem Japycza, korzystając, że Solejuk i Hadziuk 
jeszcze nie przyszli. To co zwykle, Pietrek – odpowiedział Ja-
pycz - żadnego końca świata nie będzie, ale wstydu co niemiara. 
Trochu odetchnąłem, bo już się bałem, że jednak będzie koniec 
świata. Jakiś tydzień przed wyborami jako świadomy obywatel 
zacząłem słuchać publikatorów i tam różne profesury mówiły, że 
albo Warszawiak, albo koniec świata. Już się miałem zdenerwo-
wać, ale sobie przypomniałem, co nam kiedyś Kusy tłumaczył, że 
jak wszystkie profesury mówią to samo, to są tylko dwie możliwo-
ści: albo to nie są prawdziwe profesury, albo wszystkie się mylą. 
Bo jak jeden profesur ma rację, to inne nie mogą tego znieść i się 
kłócą, a jak wszystkie zgodne – to znaczy, że wszystkie omylone. 
Kusy mówi, że to się bajas profesorski nazywa. Przy czem ba-
jas, to nie od bajki pochodzi, ale od skrzywienia, a skrzywienie 
profesorskie jest takie, że pełna zgoda panuje tylko wtedy jak 
żaden nie ma racji. Myśmy to nawet chcieli nazwać PPK czyli 
Profesorskim Prawem Kusego, ale Kusy twierdzi, że to nie jego, 
tylko takiego jednego kanclerza z Niemiec, co to mówił, że wy-
porność Ojczyzny wynosi 99 profesorów, bo jak już jest ich stu, 
to ojczyzna stracona. To wprawdzie trochu co innego, dlatego my 
używamy wyłącznie skrótu PPK, bo wtedy trafność jest zapew-
niona, bo to może być Profesorskie Prawo Kusego i Profesorskie 
Prawo Kanclerza i nikt się nie czepia.

Akurat doczłapali się Solejuk i Hadziuk, każdy z podbitym 
limem, przy czem pierwszy z lewym, a drugi z prawym, bo Ha-
dziukowa jest leworęczna. Zastanawiali my się trochę jak ich 
posadzić, czy żeby podbite lima były koło siebie czy wręcz prze-
ciwnie, wyszło na to, że obok siebie jest zabawniej i tak my za-
rządzili zgodnie z fundamentalnym prawem, że spóźnionym na 
ławeczkę miejsca wybierają zasiedzeni o czasie. A jak już my 
wypili piwko żałobne nad losem Ojczyzny Myćką pobłogosławio-
nej, to się Japycz zaczął dopytywać skąd to limo. Okazało się, że 
z grafologii. Bo ich żony obie tradycyjnie w komisji głosy liczyły 
i się okazuje, że podpisy swoich rozpoznają nawet po krzyżyku. 
I oba dwa były za Myćką. Japyczem aż zatrzęsło z oburzenia. Nie 
po to – powiada – my sprawy wyborcze omawiali przez całe dwa 
spotkania ławeczkowe ważąc pro i prokontra i nawet kontrapro, 
żeby wy potem głosowali za Myćką. 

Wili się jak Warszawiak na debacie, aż w końcu pękli i mówią, 
że Myćkę to jednak znają i wiedzą czego się po nim spodziewać. 
Wprawdzie niczego dobrego, ale za to pewność jest, a bez pew-
ności życie znacznie cięższe. A z Warszawiakiem nie dogonisz, 
raz tak, raz siak, raz owak, a najgorsze, że za każdym razem po 
warszawsku. Połowy nie zrozumiesz i jeszcze kropki nigdy nie 
stawia, ino się nakręca, aż cię skręca. A Myćko – wiadomo. Na-
wet gęby nie musi otwierać, żeby było wiadomo co powie. Prosto, 
szczerze, tradycyjnie. Też o niczym, ale patriotycznie. 

Przez chwilę wydawało się, że Japycz do rękoczynów przejdzie, 
ale nagle jakaś myśl go tknęła, odwrócił się do mnie, palcem na 
nos mój wskazał, co to przegrodę niedawno miał robioną, bo 
szołbiznes zobowiązuje i pyta: - A ty Pietrek, też na Myćkę? Zro-
biło mię się zimno i gorąco jednocześnie, na czole krople potu, 
a pierś w dygocie i Japycz uznał, że już odpowiadać nie muszę, 
tylko machnął ręką i zbierać się zaczyna. Jak trzech na jednego – 
powiada – to znaczy, że towarzystwo ja dla was nieodpowiednie. 
Siadaj Japycz – wykrztusiłem pod grozą sytuacji rozłamowej – ja 
na Warszawiaka, jak było umówione z panią Lucy. 

- To co się tak denerwujesz? – zainteresował się Hadziuk. – Bo 
Jola moja na Myćkę… Gruchnęli wszyscy śmiechem, aż Japyczo-
wi łzy pociekły. Najwyraźniej stres rozłamowy puścił i zaowo-
cował głupawką. Nie bardzo wiedziałem, dlaczego głosowanie 
mojej Joli takie śmieszne, a głosowanie Hadziuka i Solejuka ta-
kie oburzające, ale co tam. Najważniejsze, że jedność ławeczki 
uratowana. 

Gdy już wszyscy odśmiali stres powyborczy, Japycz westchnął 
głęboko i mówi: - To się wyjaśniła tajemnica 7 głosów. Myćko na 
Myćkę, bo chce  być prezydentem; Myćkowa na Myćkę, bo chce 
być pierwszą damą; Myćkówna, bo ją ojciec przymusił i kazał 
krzyżyk przy nim stawiać; Wargacz, bo wiadomo, haka na Myćkę 
niejednego ma, a interesowny jest nadzwyczaj; Hadziuk, Solejuk 
i Jola. Reszta nieważne, albo na Warszawiaka. 

I jaki z tego wniosek? – zapytał Japycz. Ano taki, że Polska to 
nie Wilkowyje. Raczej Dopiewo.

   Pietrek

pOlecamy

eprasa.pl afc4556e8b
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"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!
Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

#poczujnaszahistorie

Szczegóły na
www.palacjablonna.pl

III KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział

Gmina
Jabłonna

Partnerzy:

Patroni medialni:

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego

eprasa.pl afc4556e8b
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Legionowski reprezentujcy Skarb Pastwa informuje,
i  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  W.  Sikorskiego  11,
05-119 Legionowo) wywieszony zostaje na okres 21 dni tj.  od dnia 11 sierpnia 2025 r.  do dnia
1 wrzenia 2025 r. wykaz nieruchomoci Skarbu Pastwa przeznaczonych do oddania w uyczenie
w trybie bezprzetargowym.

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Legionowski reprezentujcy Skarb Pastwa informuje,
i  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  W.  Sikorskiego  11,
05-119 Legionowo) wywieszony zostaje na okres 21 dni tj.  od dnia 11 sierpnia 2025 r.  do dnia
1 wrzenia  2025  r.  wykaz  nieruchomoci  Skarbu  Pastwa  przeznaczonych  do  zbycia  w  trybie
bezprzetargowym.

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Legionowski reprezentujcy Skarb Pastwa informuje,
i  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  W.  Sikorskiego  11,
05-119 Legionowo) wywieszony zostaje na okres 21 dni tj.  od dnia 11 sierpnia 2025 r.  do dnia
1 wrzenia  2025 r.  wykaz  nieruchomoci  Skarbu  Pastwa  przeznaczonych  do  zbycia  w  trybie
bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych uytkowników wieczystych.

Informacja
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej 
wiadomości zgodnie z art. 35 ust.1 i 2 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 
roku poz. 1145 z późn. zm.), że na tablicy informacyjnej 
Urzędu Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Legionowo www.bip.legionowo.pl na okres 21 
dni tj. od dnia 11 sierpnia 2025 roku do dnia 1 września 2025 
roku umieszczony został wykaz nieruchomości gruntowej 
przeznaczonej do sprzedaży, w drodze bezprzetargowej, 
stanowiącej własność Gminy Miejskiej Legionowo położonej 
w Legionowie przy ulicy  Stanisława Moniuszki, oznaczonej 
jako działka numer ewidencyjny 47/1 o powierzchni 63 
m2 w obrębie ewidencyjnym nr 56 na rzecz właściciela 
nieruchomości przyległej oznaczonej jako działka nr 
ewidencyjny 47/2 w obrębie ewidencyjnym nr 56.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miasta 
Legionowo ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, w Wydziale 
Gospodarki Nieruchomościami pok. Nr 3.06, II piętro tel. 22 
766 40 58 lub 22 766 40 57.

wz. Prezydenta Miasta 
Anna Szczepłek 

zastępca Prezydenta Miasta

INFORMACjA
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej 
wiadomości, że zgodnie z art. 35 ust.1 i 2,  ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 
r., poz. 1145 z późn. zm.), na tablicy informacyjnej Urzędu 
Miasta Legionowo oraz na stronie  internetowej Urzędu 
Miasta Legionowo www.bip.legionowo.pl, na okres 21 dni 
tj. od dnia 11 sierpnia 2025 roku do dnia 1 września 2025 
roku, został umieszczony wykaz nieruchomości do oddania 
w dzierżawę na czas do 3 lat, część nieruchomości oznaczonej 
jako część działki numer ewidencyjny 147/2 o powierzchni 
15 m2 w obrębie ewidencyjnym nr 66, położonej przy ulicy 
Hetmańskiej w Legionowie, która stanowi własność Gminy 
Miejskiej Legionowo. Grunt przeznaczony jest do oddania 
w dzierżawę na rzecz osoby �zycznej korzystającej z tej 
nieruchomości, pod usytuowanym garażem.

Bliższych informacji udziela Urząd Miasta Legionowo ul. 
marsz. Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II piętro/ lub 
pod nr tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

wz. PRezYDenTA MiASTA  
Anna Szczepłek 

zastępca Prezydenta Miasta

INFORMACjA
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej 
wiadomości, że zgodnie z art. 35 ust.1 i 2,  ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 
r., poz. 1145 z późn. zm.), na tablicy informacyjnej Urzędu 
Miasta Legionowo oraz na stronie  internetowej Urzędu Miasta 
Legionowo www.bip.legionowo.pl, na okres 21 dni tj. od dnia 
11 sierpnia 2025 roku do dnia 1 września 2025 roku, został 
umieszczony wykaz nieruchomości do oddania w dzierżawę 
na czas do 3 lat, część nieruchomości oznaczonej jako część 
działki numer ewidencyjny 9/1 o powierzchni 120 m2 w obrębie 
ewidencyjnym nr 38, położonej przy ulicy Adama Mickiewicza 
w Legionowie, która stanowi własność Gminy Miejskiej 
Legionowo. Grunt przeznaczony jest do oddania w dzierżawę 
na rzecz dotychczasowego dzierżawcy, pod usytuowanym na 
gruncie masztem i funkcjonującą instalacją telekomunikacyjną.

Bliższych informacji udziela Urząd Miasta Legionowo  
ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II piętro/ lub 
pod nr tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

wz. PRezYDenTA MiASTA  
Anna Szczepłek 

zastępca Prezydenta Miasta

auTo-MoTo
sprzedam

Skuter Itteco TR 50. Tel. 514 156 661 
 LEG 53613

kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

uSłuGi
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, remonty - 
osobiście, solidnie 694-065-757 
 LEG 53608

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam działkę

Działka budowlana 1250m2 okolice 
Długosiodła 602 308 926 
 PUL 53616

do wynajęcia

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne
Pani lat 70+ pozna Pana lat 70+, 
dobrego, uczuciowego, niepalącego, 
statecznego, z autem. 786 237 031 
  NDM 53614

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

eprasa.pl afc4556e8b



w w w.jarmark24.pl
nr 33 jarmark MAZoWiECki12 - 18 sierpnia 2025 11oGłosZEnIa - rEkLamy

Nieport, dnia 12 sierpnia 2025 r.

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Józefów – rejon ulicy Struaskiej

i ulicy Objazdowej, w gminie Nieport

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z 2024 r. poz. 1465, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt
4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz  niektórych  innych
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust.
2,  3  ustawy  z  dnia  3 padziernika  2008  r.  o  udostpnieniu
informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa
w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na
rodowisko  (Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz
Uchwały  Nr  LXII/91/2022  Rada  Gminy  Nieport  z  dnia
1 wrzenia  2022 r.  w sprawie  przystpienia  do sporzdzenia
„Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla
czci  sołectwa  Józefów  –  rejon  ulicy  Struaskiej  i  ulicy
Objazdowej, w gminie Nieport”,

zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla
czci sołectwa Józefów – rejon ulicy Struaskiej i ulicy
Objazdowej,  w  gminie  Nieport wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  w dniach od  20
sierpnia 2025 r. do 18 wrzenia 2025 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania
Przestrzennego, Plac Wolnoci 1, 05-126 Nieport w godzinach
pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00,  pitek:  8:00-14:00).  W wyej  okrelonym terminie
powyszy  projekt  planu  miejscowego  wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w
Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzdu
Gminy  Nieport,  tj.  www.bip.nieporet.pl w  zakładce:  Prawo
miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany
wyłoone do publicznego wgldu.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjtymi  w  projekcie  planu
miejscowego rozwizaniami odbdzie si w dniu 9 wrzenia
2025  r.  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport  w  sali
konferencyjnej o godz. 16:15. Kady kto kwestionuje ustalenia
przyjte  w projekcie  planu  miejscowego  moe  wnie  uwagi.
Organem  właciwym  do  rozpatrzenia  uwag  jest  Wójt  Gminy
Nieport.  Uwagi naley składa  na pimie do Wójta Gminy
Nieport  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
3 padziernika 2025 r.  na adres: Urzd Gminy Nieport, Plac
Wolnoci  1,  05-126  Nieport  lub  w  postaci  elektronicznej  na
adres  mailowy:  urzad@nieporet.pl lub  poprzez  elektroniczn
skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na
adres:  /urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza
zamieszczonego  w Biuletynie  Informacji  Publicznej  na stronie
podmiotowej Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi podaje
swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo
siedziby, oznaczanie nieruchomoci, której dotyczy uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy
z  dnia  3  padziernika  2008  r.  o udostpnianiu  informacji
o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,
prowadzone jest  postpowanie  w sprawie  strategicznej  oceny
na rodowisko dotyczcej projektu ww. planu miejscowego, za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu
miejscowego zapewnia moliwo udziału społeczestwa w tym
postpowaniu. Stosownie do art.  39 ust. 1 oraz art.  54 ust.  3
ww.  ustawy  informuj  o  moliwoci  zapoznania  si
z dokumentacj  sprawy  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych
w niniejszym ogłoszeniu. 

Wójt Gminy Nieport
   Agnieszka Powała

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna
Klauzula informacyjna:
W  zwizku  z  realizacj  wymogów  art.  13  Rozporzdzenia
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z dnia
27  kwietnia  2016  r.  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych
w zwizku z  przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy
95/46/WE -  ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej
"RODO"), informuj, e: 

1. Pani/Pana dane bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust.
1 lit. c i e RODO, w celu realizacji czynnoci zwizanych
ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu
zagospodarowania dla czci sołectwa Józefów – rejon
ulicy Struaskiej i ulicy Objazdowej, w gminie Nieport”
na  podstawie  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres
niezbdny dla realizacji celu, w jakim zostały pozyskane,
a  po  tym  okresie  bd  przechowywane  zgodnie
z rzeczowym wykazem akt i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina
Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;  05-126  Nieport;  adres
e-mail:  urzad@nieporet.pl;  numer  telefonu:  (22)  767  04  00;
fax:  (22)  767-04-41  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
Nieport. Pełna informacja o przetwarzaniu danych osobowych
dostpna jest w siedzibie oraz na stronie internetowej  Urzdu
Gminy Nieport  pod adresem  https://www.nieporet.pl/klauzula-
informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .

Nieport, dnia 12 sierpnia 2025 r.

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las

i osiedla Górki, w gminie Nieport 

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z 2024 r. poz. 1465, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt
4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz  niektórych  innych
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust.
2,  3  ustawy  z  dnia  3 padziernika  2008  r.  o  udostpnieniu
informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa
w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na
rodowisko  (Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz
Uchwały  Nr  LXXVII/102/2023  Rada  Gminy  Nieport  z  dnia
24 sierpnia 2023 r.  w sprawie  przystpienia do sporzdzenia
„Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla
czci  sołectwa Nieport  – rejon osiedla Las i  osiedla Górki,
w gminie Nieport”

zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las i osiedla Górki,
w  gminie  Nieport wraz  z  prognoz  oddziaływania  na
rodowisko  w dniach  od  20  sierpnia 2025 r. do  18
wrzenia 2025 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania
Przestrzennego, Plac Wolnoci 1, 05-126 Nieport w godzinach
pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00,  pitek:  8:00-14:00).  W wyej  okrelonym terminie
powyszy  projekt  planu  miejscowego  wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w
Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzdu
Gminy  Nieport,  tj.  www.bip.nieporet.pl w  zakładce:  Prawo
miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany
wyłoone do publicznego wgldu.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjtymi  w  projekcie  planu
miejscowego rozwizaniami odbdzie si w dniu 8 wrzenia
2025  r.  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport  w  sali
konferencyjnej o godz. 16:15. Kady kto kwestionuje ustalenia
przyjte  w projekcie  planu miejscowego  moe wnie  uwagi.
Organem  właciwym  do  rozpatrzenia  uwag  jest  Wójt  Gminy
Nieport.  Uwagi naley składa na pimie do Wójta Gminy
Nieport  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
3  padziernika 2025 r.  na adres: Urzd Gminy Nieport, Plac
Wolnoci  1,  05-126  Nieport  lub  w  postaci  elektronicznej  na
adres  mailowy:  urzad@nieporet.pl lub  poprzez  elektroniczn
skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na
adres:  /urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza
zamieszczonego w Biuletynie Informacji  Publicznej  na stronie
podmiotowej Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi podaje
swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo
siedziby, oznaczanie nieruchomoci, której dotyczy uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy
z  dnia  3  padziernika  2008  r.  o udostpnianiu  informacji
o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,
prowadzone jest  postpowanie  w sprawie  strategicznej  oceny
na rodowisko dotyczcej projektu ww. planu miejscowego, za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu
miejscowego zapewnia moliwo udziału społeczestwa w tym
postpowaniu.  Stosownie do art.  39 ust.  1 oraz art. 54 ust.  3
ww.  ustawy  informuj  o  moliwoci  zapoznania  si
z dokumentacj  sprawy  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych
w niniejszym ogłoszeniu. 

Wójt Gminy Nieport
   Agnieszka Powała

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna
Klauzula informacyjna:
W  zwizku  z  realizacj  wymogów  art.  13  Rozporzdzenia
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z dnia  27
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w zwizku
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE -
ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej  "RODO"),
informuj, e: 

1. Pani/Pana dane bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust.
1 lit. c i e RODO, w celu realizacji czynnoci zwizanych
ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu
zagospodarowania   przestrzennego dla czci  sołectwa
Nieport  – rejon osiedla  Las i  osiedla Górki,  w gminie
Nieport” na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres
niezbdny dla realizacji celu, w jakim zostały pozyskane,
a  po  tym  okresie  bd  przechowywane  zgodnie
z rzeczowym wykazem akt i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina
Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;  05-126  Nieport;  adres
e-mail:  urzad@nieporet.pl;  numer  telefonu:  (22)  767  04  00;
fax:  (22)  767-04-41  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
Nieport. Pełna informacja o przetwarzaniu danych osobowych
dostpna jest w siedzibie oraz na stronie internetowej Urzdu
Gminy Nieport  pod adresem  https://www.nieporet.pl/klauzula-
informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .

Nieport, dnia 12 sierpnia 2025 r.

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Białobrzegi – rejon ulicy Wczasowej,

w gminie Nieport.

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z 2024 r. poz. 1465, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt
4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz  niektórych  innych
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust.
2,  3  ustawy  z  dnia  3 padziernika  2008  r.  o  udostpnieniu
informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa
w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na
rodowisko  (Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz
Nr  LXXVII/105/2023 Rada Gminy Nieport  z dnia 24 sierpnia
2023 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia „Miejscowego
planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  sołectwa
Białobrzegi – rejon ulicy Wczasowej, w gminie Nieport”,

zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
czci  sołectwa  Białobrzegi  –  rejon  ulicy  Wczasowej,
w  gminie  Nieport wraz  z  prognoz  oddziaływania  na
rodowisko  w dniach od  20  sierpnia 2025 r. do  18
wrzenia 2025 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania
Przestrzennego, Plac Wolnoci 1, 05-126 Nieport w godzinach
pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00,  pitek:  8:00-14:00).  W wyej  okrelonym terminie
powyszy  projekt  planu  miejscowego  wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w
Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzdu
Gminy  Nieport,  tj.  www.bip.nieporet.pl w  zakładce:  Prawo
miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany
wyłoone do publicznego wgldu.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjtymi  w  projekcie  planu
miejscowego  rozwizaniami  odbdzie  si  w dniu
15 wrzenia  2025  r.  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
w sali konferencyjnej o godz. 16:15.  Kady kto kwestionuje
ustalenia przyjte w projekcie planu miejscowego moe wnie
uwagi.  Organem  właciwym  do  rozpatrzenia  uwag  jest  Wójt
Gminy Nieport.  Uwagi naley składa  na pimie do Wójta
Gminy  Nieport  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
3 padziernika 2025 r.  na adres: Urzd Gminy Nieport, Plac
Wolnoci  1,  05-126  Nieport  lub  w postaci  elektronicznej  na
adres  mailowy:  urzad@nieporet.pl lub  poprzez  elektroniczn
skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na
adres:  /urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza
zamieszczonego  w Biuletynie  Informacji  Publicznej  na stronie
podmiotowej Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi podaje
swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo
siedziby, oznaczanie nieruchomoci, której dotyczy uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy
z  dnia  3  padziernika  2008  r.  o udostpnianiu  informacji
o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,
prowadzone jest  postpowanie  w sprawie  strategicznej  oceny
na rodowisko dotyczcej projektu ww. planu miejscowego, za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu
miejscowego zapewnia moliwo udziału społeczestwa w tym
postpowaniu. Stosownie do art. 39 ust. 1 oraz art.  54 ust. 3
ww.  ustawy  informuj  o  moliwoci  zapoznania  si
z dokumentacj  sprawy  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych
w niniejszym ogłoszeniu. 

Wójt Gminy Nieport
   Agnieszka Powała

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna
Klauzula informacyjna:
W  zwizku  z  realizacj  wymogów  art.  13  Rozporzdzenia
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z dnia
27  kwietnia  2016  r.  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych
w zwizku z  przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy
95/46/WE -  ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej
"RODO"), informuj, e: 

1. Pani/Pana dane bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust.
1 lit. c i e RODO, w celu realizacji czynnoci zwizanych
ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu
zagospodarowania  1.  dla czci sołectwa Białobrzegi  –
rejon ulicy Wczasowej, w gminie Nieport” na podstawie
ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres
niezbdny dla realizacji celu, w jakim zostały pozyskane,
a  po  tym  okresie  bd  przechowywane  zgodnie
z rzeczowym wykazem akt i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina
Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;  05-126  Nieport;  adres
e-mail:  urzad@nieporet.pl;  numer  telefonu:  (22)  767  04  00;
fax:  (22)  767-04-41  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
Nieport. Pełna informacja o przetwarzaniu danych osobowych
dostpna jest w siedzibie oraz na stronie internetowej  Urzdu
Gminy Nieport  pod adresem  https://www.nieporet.pl/klauzula-
informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .
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W rocznicę 
wybuchu Powstania 
Warszawskiego, 
zainaugurowano coroczną 
akcję „Żołnierska pamięć”. 
Inicjatywa ta, o zasięgu 
ogólnokrajowym, ma na 
celu uczczenie pamięci 
poległych żołnierzy oraz 
tych, którzy odeszli na 
wieczną wartę

W tym roku żołnierze Cen-
trum Wojsk Obrony Teryto-
rialnej (CSWOT) szczególnie 
wyróżnili się, porządkując 
mogiły i tereny przy pomni-
kach, a także oddając hołd pa-
ni major Marii Kowalewskiej 
ps. „Myszka”, sanitariuszce 
Powstania i matce chrzestnej 
sztandaru CSWOT.

Akcja angażuje przed-
stawicieli niemal wszyst-
kich jednostek wojskowych, 
a często także społeczności 
lokalne, w tym młodzież 
szkolną i kombatantów, któ-
rzy wspólnie dbają o groby, 
symbolizując zjednoczenie 
w szacunku dla historii. Ma-
jor Kowalewska, urodzona 
12-VIII-1927 r. w Nakle nad 

Notecią, wstąpiła w 1943 r. 
w wieku 16 lat do Narodo-
wych Sił Zbrojnych, przyj-
mując pseudonim „Myszka”. 
Jako sanitariuszka służyła 
w szpitalu polowym przy 
ul. Leszno na Woli podczas 
Powstania, a po jego upad-
ku uciekła z siostrą przed 

Niemcami. Po wojnie osiedli-
ła się w Toruniu, angażując 
się w życie lokalne i pełniąc 
funkcje w Radzie Naczelnej 
Związku Żołnierzy NSZ oraz 
Radzie Kombatantów.

„Żołnierska pamięć” dąży do 
przywrócenia należnego miej-
sca bohaterom narodowym, 

których poświęcenie, odwaga 
i walka o wolność były przez 
lata zapominane lub fałszo-
wane przez systemy politycz-
ne. Te działania uczą młode 
pokolenie odpowiedzialności 
za kultywowanie pamięci 
o przeszłości.

pk

Hołd CSWOT dla Marii Kowalewskiej

Zostań aktorem
UWAGA SOMIANKA, NASIELSK, SEROCK, RADZYMIN, 
LEGIONOWO, NOWY DWÓR MAZOWIECKI I OKOLICE!

Jeżeli chcesz przeżyć niesamowitą przygodę w towarzy-
stwie gwiazd polskiego kina i zobaczyć jak wygląda praca 
na planie �lmowym to w dniu 25 sierpnia (poniedziałek) 
w Somiance będziemy realizować jedną z największych 
scen do bardzo dużej, robionej z rozmachem produkcji, 
opowiadającej o jednej z najgłośniejszych spraw kryminal-
nych w historii Polski - nowego serialu Jana Holoubka dla 
platformy streamingowej.

Serdecznie zapraszamy na statystowanie Kobiety i Męż-
czyzn w wieku 16-80 lat którzy wcielą się w postacie mili-
cjantów, gapiów i lokalnych mieszkańców.

Ponieważ gramy lata 70-te FRYZURY KTÓRYCH NIE AK-
CEPTUJEMY TO :

- U PANÓW, wygolone boki, irokezy, ogolone głowy, jeży-
ki, włosy rozjaśniane!!!!!!!

- U PAŃ, nowoczesnych fryzur. wygolone boki, irokezy, wło-
sy rozjaśniane. PAZNOKCIE naturalne, bez hybryd, bez sztucz-
nych paznokci. NATURALNE TWARZE bez powiększonych ust, 
bez makijażu permanentnego, bez przedłużanych rzęs.

Stawki zaczynają się od 150 zł netto za dzień zdjęciowy.
Zdjęcia odbędą się w miejscowości Somianka.
Zapewniamy wyżywienie, napoje i niezapomnianą przy-

godę w towarzystwie największych gwiazd polskiego kina.
Zgłoszenia z dopiskiem SOMIANKA zawierające imię i na-

zwisko, miejscowość zamieszkania, aktualne zdjęcie twarzy 
(bez nakrycia głowy) i aktualne zdjęcie sylwetki oraz numer 
telefonu prosimy przesyłać na maila: mkmstudio@mkmstu-
dio�lm.pl. Prosimy też o nie ingerencję w fryzury i wygląd 
zewnętrzny. Z wybranymi osobami będziemy kontaktować 
się telefonicznie. Poczuj magię kina razem z nami.

OJ BĘDZIE SIĘ DZIAŁO!!!!!
Serdecznie Zapraszamy

Załoga MKM Studio

Oddział Położniczo-
Noworodkowy w Nowym 
Dworze Mazowieckim 
ogłosił zaproszenie  
na Dzień Otwarty

Wydarzenie zaplanowano 
na 18-VIII-2025 r. o godzi-
nie 5 po poł., skierowane do 
przyszłych rodziców. Celem 
jest dostarczenie wiedzy, roz-
ładowanie napięć i zbudowa-
nie zaufania wobec personelu 
medycznego.

Zaproszenie obejmuje zwie-
dzanie oddziału, poznanie 
zespołu, który zamienia stres 

w spokój, oraz możliwość za-
dawania pytań – nawet tych 
uznawanych za trudne. „Zero 
tajemnic, wszystko czarno na 
białym” – podkreślono w ko-
munikacie, zapewniając atmos-
ferę życzliwości i otwartości. 
Liczba miejsc ograniczona do 
20 par, zapisy wyłącznie przez 
prywatną wiadomość. „Kto 
pierwszy, ten spokojniejszy 
przed porodem” – zachęcają 
organizatorzy, zapowiadając 
radosne spotkanie.              pk

Dzień otwarty dla przyszłych rodziców

15 sierpnia 2025 r. 
w Modlinie Twierdzy 
odbędą się uroczystości 
z okazji Święta 
Wojska Polskiego oraz 
105. rocznicy Bitwy 
Warszawskiej – jednego 
z najważniejszych 
wydarzeń w historii 
Polski, które 
przesądziło o losach 
Europy w 1920 roku

Obchody rozpoczną się 
o godz. 10.00 Mszą Świętą 
w Parafii pw. św. Micha-
ła Archanioła. Następnie 
uczestnicy przejdą w uro-
czystym przemarszu pod 
pomnik Marszałka Józefa 

Piłsudskiego, gdzie zostaną 
złożone kwiaty.

O godzinie 18.00 odbędzie 
się druga Msza Święta w Pa-
rafii pw. św. Barbary, po 
której nastąpi przemarsz na 
Cmentarz Wojenny w Mo-
dlinie Twierdzy i złożenie 
kwiatów w hołdzie poległym 
żołnierzom.

W godzinach 10:00–18:00 
organizatorzy przygotowali 
szereg atrakcji w trzech lo-
kalizacjach, które zachęcają 
do rodzinnego spędzenia te-
go wyjątkowego dnia:

Muzeum Twierdzy Mo-
dlin – zwiedzanie koszar 
z lektorem, wystawa kloc-
ków Cobi, atrakcje dla dzie-
ci, przejazdki oraz projekcja 
na ścianie budynku koszar;

Front Modlin – lekcja 
historii z przewodnikiem 
w podziemiach Twierdzy Mo-
dlin oraz tradycyjna wojskowa 
grochówka;

Muzeum Kampanii Wrze-
śniowej i Twierdzy Modlin – 
ognisko z kiełbaskami, zwie-
dzanie muzeum oraz upomin-
ki dla najmłodszych.

Wszystkie atrakcje są wli-
czone w cenę biletu.

W organizację wydarze-
nia zaangażowane są lokalne 
parafie, instytucje muzealne, 
władze samorządowe oraz 
liczne organizacje społeczne 
i media lokalne.

Grot

Święto Wojska Polskiego i 105. rocznica 
Bitwy Warszawskiej

Nowe horyzonty 
dla Zawodówki
Zespół Szkół Zawodowych nr 1 w Nowym Dworze 
Mazowieckim dołączył do prestiżowego projektu 
„Zawodowe Mazowsze Przyszłości – innowacyjne 
kształcenie zawodowe (RWS)”.

Celem jest podniesienie jakości edukacji zawodowej, 
a wartość całego przedsięwzięcia wynosi 9 253 697,20 zł, 
z czego szkole przypadnie 1 007 341,44 zł.

Środki te posłużą konkretnym celom: 56 610,00 zł prze-
znaczono na innowacje pedagogiczne, 206 780,00 zł na wy-
posażenie szkoły, 10 000,00 zł na szkolenia dla nauczycieli, 
178 080,00 zł na szkolenia dla uczniów oraz 555 871,44 zł na 
organizację staży. „To ogromna szansa na rozwój i nową ja-
kość kształcenia zawodowego w naszej szkole!” – podkreśli-
ła Starosta, wskazując na znaczenie inwestycji dla przyszło-
ści młodzieży.                                                                               E.W.

eprasa.pl afc4556e8b
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziAłku  
do godziny 12:00.

Bądź aktyWny!

Diecezja Płocka przypomina  
o trwającym głosowaniu 
na projekty Budżetu 
Obywatelskiego Mazowsza 
i zachęca do oddania głosu 
na projekt 409. Tajemnice 
Świat(ł)a

Dzięki zeszłorocznemu zwy-
cięstwu, już we wrześniu 2025 
r. dzieci i młodzież podczas 
pielgrzymki do Rostkowa będą 
mogły uczestniczyć w wyjąt-
kowym wydarzeniu pełnym 
modlitwy, wspólnoty, radości 
oraz koncercie zespołu Mała 
Armia Janosika. Teraz Diece-
zja Płocka wraz z Gminą Czer-
nice Borowe proszą o wsparcie, 
aby także w tym roku udało się 
zdobyć dofinansowanie na or-
ganizację pielgrzymki.

Tajemnice Świat(ł)a – wy-
jątkowy projekt pełen rado-
ści i wiary

Projekt „Tajemnice Świat(ł)
a” to niepowtarzalne wydarze-
nie dla dzieci, młodzieży i ca-
łych rodzin z Mazowsza, które 
łączy kulturę, muzykę, wiarę 
i zabawę w inspirujący sposób. 
W programie przewidziano 
m.in. Plenerowe Show Rado-
ści, czyli pełne uśmiechu spo-
tkanie dzieci w Rostkowie, oraz 
Light Camp, dwudniowy cam-
ping dla młodzieży z warszta-
tami, wykładami, koncertami, 
wspólną modlitwą i widowisko-
wym pokazem laserowym.

Dlaczego warto?
Projekt integruje pokolenia 

i buduje wspólnotę.
Zapewnia młodym ludziom 

wartościowe przeżycia pełne 
radości i wiary.

Promuje pozytywne inicja-
tywy dla dzieci i młodzieży.

Kto i jak może głosować?
Każdy mieszkaniec wo-

jewództwa mazowieckiego, 

także dzieci (przez rodziców 
lub opiekunów), może oddać 
swój głos. Głosowanie jest 
darmowe, a jedynym etapem 
weryfikacji jest wpisanie kodu 
otrzymanego SMS-em.

Aby zagłosować:
Wejdź na stronę www.bom.

mazovia.pl i kliknij „głosuj 
online”.Postępuj zgodnie z in-
strukcjami na stronie.

Wybierz projekt 409. Ta-
jemnice Świat(ł)a z puli ogól-
nowojewódzkiej oraz inny 
projekt z puli podregionalnej.

Wpisz kod weryfikacyjny 
z SMS w odpowiednie pole 
i zatwierdź głos.

Głosowanie trwa do 7 wrze-
śnia 2025 r. Diecezja Płocka 
apeluje: „W 2024 wygraliśmy, 
w 2025 – zróbmy to znów!”. 
Przekaż informację rodzinie 
i znajomym, aby jak najwięcej 
osób wsparło ten wyjątkowy 
projekt.

pk

Zagłosuj na „Tajemnice Świat(ł)a”!

Celem jest wszechstronny 
rozwój młodego pokolenia, 
kształtowanie charakteru 
i pielęgnowanie ducha pa-
triotyzmu przez aktywność 
fizyczną.

KTS to nie tylko klub, lecz 
drużyna z sercem, która od 
lat wychowuje młodych za-
wodników, ukazując, że sport 
może być pasją i drogą do 

samorealizacji. „Każde dziec-
ko traktujemy indywidual-
nie – wspieramy jego rozwój, 
budujemy pewność siebie 
i pomagamy odkryć własne 
możliwości” – podkreślono 
w zaproszeniu. Zajęcia odby-
wać się będą w nowoczesnej 
hali sportowej przy ul. Mło-
dzieżowej 1 w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim, w grupach 

dostosowanych do wieku i po-
ziomu zaawansowania.

Oferta obejmuje profesjo-
nalną kadrę trenerską z do-
świadczeniem, bezpieczne 
i przyjazne środowisko, regu-
larne treningi, a także moż-
liwość udziału w turniejach, 
obozach sportowych i wyda-
rzeniach klubowych. Zapisy 
trwają pod numerem telefonu 

trenera Filipa Pawelca – 517-
272-538 lub na stronie https://
www.ktsndm.pl/. „Pomóż swo-
jemu dziecku odkryć radość 
z gry, rozwinąć talent i dołą-
czyć do społeczności, która 
kibicuje każdemu krokowi na 
sportowej drodze!” – wzywa 
klub, zachęcając rodziców do 
zapisów.

R.Z.

Sportowe powołanie w Nowym Dworze

16-VIII-2025 r. 
w Borkowie odbędą 
się uroczyste obchody 
rocznicowe „Bitwy nad 
Wkrą”. Wydarzenie, 
organizowane 
z poszanowaniem polskiej 
tradycji wojskowej, 
zaplanowano w duchu 
pamięci o bohaterach 
z 1920 roku

Celem jest oddanie hoł-
du walczącym w Bitwie nad 
Wkrą, będącej częścią wojny 

polsko-bolszewickiej, oraz 
zjednoczenie lokalnej spo-
łeczności w patriotycznym 
uniesieniu.

Program uroczystości obej-
muje Mszę Świętą polową 
z ceremoniałem wojskowym, 
która rozpocznie się o go-
dzinie wskazanej na plaka-
cie – szczegóły dostępne na 
materiale promocyjnym. Po 
liturgii przewidziano występ 

Orkiestry Wojskowej z Sie-
dlec, który podniesie ducha 
uczestników patriotycznymi 
melodiami. Kulminacją będzie 
inscenizacja walk nad Wkrą, 
przybliżająca dramatyczne 
momenty bitwy z 14–18 sierp-
nia 1920 roku, gdy polskie od-
działy powstrzymały bolsze-
wicką ofensywę, przyczynia-
jąc się do późniejszego Cudu 
nad Wisłą.                       Grot

Chwała nad Wkrą

Organizatorzy zachęcają 
małe i duże rodziny, począt-
kujących i doświadczonych, 
do udziału w 5-kilometrowej 
trasie. Celem jest promocja 
ruchu, radości i wspólnej 
energii, z dochodem z pakie-
tów dziecięcych na leczenie 
małego Sebka.

Zapisy na bieg główny do-
stępne pod linkiem https://chro-
notex.pl/opis-zawodow/?id_
zawodow=1228, a na biegi 
dla dzieci i młodzieży pod 
ht t ps://ch ronotex.pl /opis-
zawodow/?id_zawodow=1229. 

To 5-kilometrowa trasa, 
którą można pokonać biegiem, 

truchtem, marszem lub space-
rem – „liczy się ruch, radość 
i wspólna energia!” – podkre-
ślają organizatorzy. Czekają 
wyjątkowa atmosfera, medale 
dla każdego uczestnika, nie-
spodzianki i nagrody, aktyw-
ności towarzyszące oraz strefa 
relaksu. „Zabierz rodzinę, zna-
jomych, dzieciaki i dołącz do 
nas w ostatnią sobotę wakacji. 
To będzie idealne zakończenie 
lata!” – apelują, wzywając do 
wspólnego świętowania.

red.

Biegowy �nisz wakacji
Stowarzyszenie Rozbiegamy Nowy Dwór zaprasza na 
IX edycję biegu „Piąteczka dla każdego”. Wydarzenie 
odbędzie się 30-VIII-2025 r. w Nowym Dworze 
Mazowieckim, z startem biegów dla dzieci i młodzieży 
o 3.00 po poł., a głównego biegu o 4.00 po poł

5-VIII-2025 r., Klub Tenisowy Sportowy (KTS) Nowy Dwór Mazowiecki ogłosił nabór do 
swoich szeregów. Inicjatywa skierowana jest do dzieci i młodzieży z roczników 2011–2012 
(kadet), 2013–2014 (młodzik), 2015–2016 (żak) oraz 2017 i młodszych (skrzat), zarówno 
początkujących, jak i mających za sobą pierwsze kroki w sporcie

REKLAMA
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GDDKiA podała aktualny 
stan rozbudowy drogi 
S7 na odcinku Płońsk – 
Czosnów, podzielonym 
na trzy fragmenty. 
Prace trwają od lat, 
z zaawansowaniem  
od 79% do 95%.  
W dniu dzisiejszym,  
8-VIII-2025 r., 
poinformowano 
o aneksach 
wydłużających 
terminy i roszczeniach 
wykonawców

Celem jest ukończenie trasy 
głównej jeszcze w tym roku, 
mimo wyzwań, by poprawić 
komunikację i bezpieczeń-
stwo.Rozbudowa dwujezdnio-
wej drogi do parametrów eks-
presowej podzielona została 
na odcinki: Płońsk Południe 
(Siedlin) – Załuski (79% za-
awansowania, termin marzec 
2026 r.), Załuski – Modlin 
(87%, sierpień 2025 r.) i Mo-
dlin – Czosnów (95%, sier-
pień 2025 r.). Wykonywana 
jest podbudowa, nawierzch-
nia, roboty brukarskie, mo-
stowe i związane z kolizjami 

podziemnymi, a także budo-
wa ekranów akustycznych. 
„Niezależnie od toczących 
się procedur kontraktowych, 
mobilizujemy wykonawców, 
by udostępnić trasę główną 
wszystkich odcinków jesz-
cze w tym roku” – podano 
w komunikacie.

Droga klasy „S” zyska dwie 
jezdnie po trzy pasy, sześć wę-
złów (Nowy Dwór Mazowiec-
ki, Modlin, Zakroczym, Zału-
ski, Przyborowice, Poczernin), 
trzy MOP-y (Modlin, Załuski, 
Poczernin), Obwód Utrzyma-
nia Drogi oraz obiekty inży-
nierskie jak mosty, wiadukty 

i przepusty. Inwestycja obej-
muje drogi obsługi terenów 
przyległych. Dofinansowana 
z UE w ramach FEnIKS, cał-
kowity koszt przekracza 2,8 
mld zł, z 1,5 mld zł kwalifi-
kowalnych i ponad 1,2 mld zł 
dofinansowania.

red.

Ekspresowa transformacja Mazowsza

10-VIII-2025 r.,  
w koszarach  
2. Mazowieckiego 
Pułku Saperów  
w Nowym Dworze 
Mazowieckim 
odbyła się 
uroczystość złożenia 
przysięgi wojskowej 
przez elewów 
Dobrowolnej 
Zasadniczej Służby 
Wojskowej

Wydarzenie, wpisane w pro-
gram „Wakacje z wojskiem”, 
zgromadziło żołnierzy, in-
struktorów i dowódców. Ce-
lem było ukoronowanie szko-
lenia podstawowego i oddanie 
hołdu wartościom ojczyzny.

Elewi, po miesiącach wy-
tężonej pracy pod okiem in-
struktorów, zmagali się z trud-
nym rzemiosłem żołnierskim, 
doskonaląc swoje umiejętno-
ści. Zdając egzaminy końco-
we, udowodnili pełne wyko-
rzystanie czasu w koszarach, 

nabywając wszystkie niezbęd-
ne zdolności. „Wszyscy uro-
czyście wypowiedzieli słowa 
roty przysięgi wojskowej, 
składając je na Sztandar jed-
nostki” – podano w komuni-
kacie. W obecności Dowódcy 

pułku, pułkownika Mariu-
sza Łuszczyńskiego, najlepsi 
otrzymali listy gratulacyjne, 
wyróżniając się w służbie.

Ta chwila, gdy elewi stali na 
placu apelowym, wypowiadając 
słowa przysięgi, zaświadczyła 

o ich gotowości do obrony naj-
ważniejszych wartości Rze-
czypospolitej. Uroczystość 
podkreśliła ducha patriotyzmu 
i poświęcenia, które winny być 
drogowskazem dla młodego po-
kolenia.                                   pk

KAZUŃ

Przysięga w cieniu orła

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Czosnowie 
zaprasza na bezpłatne 
warsztaty dla dorosłych 
„Wianki z ziół i kwiatów”

Warsztaty odbędą się 13-
VIII-2025 r. w dwóch turach: 
o 4.30 wiecz. i 5.45 wiecz. 
w sali spotkań i aktywności 
biblioteki w Czosnowie. Ce-
lem jest twórcze poznanie 
procesu tworzenia wianków 
z ziół i kwiatów, promując kul-
turę ludową. Dofinansowano 
ze środków Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego 
pochodzące z Funduszu Pro-
mocji Kultury.

Warsztaty przeznaczone 
są dla dorosłych, którzy chcą 
zanurzyć się w tradycji two-
rzenia wianków z naturalnych 
materiałów, takich jak zioła 
i kwiaty. „W trackie zajęć bę-
dziemy tworzyć wianki z ziół 
i kwiatów w tym procesie zio-
łach” – zapowiadają organi-
zatorzy, podkreślając interak-
tywny charakter zajęć. Zapisy 
ruszyły, dostępne pod nume-
rami telefonów 22 888 92 70 
lub 22 785 06 37. Ilość miejsc 

ograniczona, co zachęca do 
szybkiej decyzji. Inicjatywa 
ta, wspierana funduszami 

państwowymi, stanowi okazję 
do kultywowania polskiego 
dziedzictwa, gdzie prostota 

natury splata się z rękodzie-
łem, budząc dumę z narodo-
wych korzeni.          Dżepetto

Ziołowy urok tradycji i wiary

Komisja Europejska 
potwierdza
Komisja Europejska przyznała, że wiadomości 
tekstowe z 2020 roku pomiędzy przewodniczącą 
Ursulą von der Leyen a dyrektorem generalnym 
P�zera, Albertem Bourlą, zostały usunięte

Rozmowy te odbyły się tuż przed podpisaniem wartego 
miliardy euro kontraktu na dostawy szczepionek przeciw 
COVID-19.

Z dokumentu ujawnionego przez New York Times wyni-
ka, że SMS-y były – według KE – „krótkotrwałe” i nie podle-
gały archiwizacji, gdyż miały dotyczyć jedynie umawiania 
rozmów telefonicznych. Dodano, że telefon von der Leyen 
od tamtej pory kilkakrotnie wymieniano, bez przenoszenia 
wcześniejszych danych.

Sprawa ujrzała światło dzienne w 2021 roku, kiedy NYT 
ustalił, że takie wiadomości istnieją. Po odmowie ich ujaw-
nienia gazeta wniosła pozew w 2023 roku. W maju 2025 ro-
ku Trybunał Sprawiedliwości UE orzekł, że Komisja naruszy-
ła zasady przejrzystości, nie przedstawiając „wiarygodnego 
wyjaśnienia” braku udostępnienia treści SMS-ów. Jednak 
opublikowane w ubiegłym tygodniu dokumenty potwier-
dzają, że korespondencja została już wcześniej usunięta.

Skandal, określany mianem „P�zergate”, od 2023 roku 
ciąży na wizerunku szefowej KE. W lipcu br. von der Ley-
en przetrwała głosowanie nad wotum nieufności w Parla-
mencie Europejskim, wywołane m.in. aferą wokół usunię-
tych wiadomości. Krytycy – zarówno z lewej, jak i z prawej 
strony sceny politycznej – zarzucają jej brak przejrzystości, 
nadmierną centralizację władzy oraz autorytarne metody 
zarządzania, w tym kontrolę komunikacji pracowników.

Pozostają pytania: skoro wiadomo było, że te SMS-y są 
przedmiotem zainteresowania mediów i zostały formalnie 
wnioskowane, dlaczego je usunięto, a telefon zniszczono? 
Co dokładnie zawierały – i czy faktycznie były jedynie „ulot-
nymi ustaleniami organizacyjnymi” – pozostanie zapewne 
tajemnicą, bo dowody bezpowrotnie zniknęły.

pk

Żeglarski zew 
nad Wisłą
Nowodworski Ośrodek Kultury ogłosił zaproszenie 
na Dzień Rzeki, będący XXVI Dniami Nowego Dworu

Wydarzenie odbędzie się 24-VIII-2025 r. w godzinach 
14.00–9.00 wiecz. na terenie przy boisku przy ul. Mieszka 
I w Modlinie Starym. Wstęp wolny. Celem jest uczczenie rze-
ki i morskiego klimatu poprzez muzykę, zabawę i edukację, 
z udziałem lokalnej społeczności.

Czekają liczne atrakcje: dmuchana zjeżdżalnia, zabawy 
i animacje dla dzieci, strefa gastronomiczna, wystawa edu-
kacyjna oraz pokaz OSP RW. O 5.00 wiecz. rozpocznie się 
koncert „Nowodworska Róża Wiatrów”: KLANG z żeglarskimi 
przygodami, wspólnym śpiewaniem, zagadkami i pirackimi 
skarbami; o 6.00 wiecz. RYCZĄCE DWUDZIESTKI z męskimi 
głosami, aranżacjami, balladami, szantami i gospel; o 7.00 
wiecz. STARA KUŹNIA z klasycznymi szantami, pieśniami ku-
bryku i utworami autorskimi, laureatami festiwali. „Przyjdź, 
zabierz rodzinę i znajomych – poczuj wiatr w żaglach i daj 
się ponieść muzyce!” – wzywają organizatorzy.

Wydarzenie wpisuje się w cykl „Lato pełne kultury z No-
wodworskim Ośrodkiem Kultury”.

Grot
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Dwaj nasi knechci, tak 
jak nam kazał Tvyrdko, jesz-
cze przed zbliżeniem się do 
nasady półwyspu, skręcili 
w prawo i pojechali wzdłuż 
wybrzeża wiodąc zapasowe 
konie i całe wyposażenie dla 
dwu jeźdźców na daleką po-
dróż. Pojechali bez znaków 
ani barwy wojewody. Mieli 
zatrzymać się w domu wska-
zanym przez naszych bo-
śniackich towarzyszy. Ukryć 
konie. Przyczaić się tam 
i czekać na nas. Orszak kró-
la Tvyrdka stanął przed za-
mkniętą, wielką bramą grodu 
Zadar. Zgodnie ze zwycza-
jem, obowiązującym wśród 
wszystkich chrześcijańskich 
narodów, wystąpił na przód 
herold i zatrąbił w róg, oznaj-
miając tym przybycie swego 
pana. Dopiero za trzecim trą-

bieniem uchyliła się brama 
i wyjechał nam naprzeciw, 
znany mi rycerz Zoltan. Na 
jego piersi widniał jego herb 
– jednorożec. Widać było, że 
jego uprzejmość, w stosunku 
do króla Bośni, była chłodna 
i wymuszona, niemniej jed-
nak zaprosił go do grodu. Ani 
rycerz Zoltan, ani straż grodz-
ka nie zwróciła najmniejszej 
uwagi na ludzi z pocztu króla 
Tvyrdka. Tak jak przewidzie-
liśmy, nie zwrócili uwagi, ani 
na znak białego orła, ani na 
herby polskich rycerzy. Ot! 
Rycerze, jak rycerze – pomy-
śleli wszyscy – pewnikiem 
z Bośni. 

Miasto było dokładnie 
takie, jak nam je opisywał 
Tvyrdko. Wąska główna ulica. 
Plac targowy po prawej stro-
nie. A po lewej zaraz klasztor 
Benedyktynów, w którym 
król zamówił dla swej świty 
nocleg, u znajomego przeora. 
Służba zajęła miejsca w czę-

ści czeladnej przy stajniach. 
Rycerze w gościnnych celach 
klasztornych, a nas – Polaków 
skierowano zaraz do starego, 
nieużywanego dormitorium. 
Przy wojewodzie zostało już 
tylko 5 młodych rycerzy i ja. 
Reszta została rozstawiona 
po drodze. Zaufany węgier-
skiego dworu rycerz Krzysz-
tof Kukółka zapowiedział, 
że królowa przyjmie swego 
kuzyna, króla Bośni, następ-
nego dnia, koło południa. 
Ale my i tak postępowaliśmy 
inaczej, tak jak przewidywał 
nasz plan. Ruszyliśmy pie-
szo, główną ulicą, we trzech. 
Rycerz Milan szedł zapowie-
dzieć na dworze swego pana, 
w stroju zdobnym godłem 
Bośni. Ja i Jan z Tarnowa, po 
jego bokach, jak przyboczni, 
obaj uzbrojeni. Knechci wę-
gierscy byli całkowicie zasko-
czeni naszym pojawieniem 
się i nie zagradzali nam drogi, 
aż do schodów zamku, który 

zajmował teraz dwór Elżbie-
ty. Tu jednak wyszedł nam 
naprzeciw dowódca straży 
i oznajmił dość dobitnie, że 
królowa przyjmie swego ku-
zyna, króla Bośni, dopiero 
jutro. Dopiero po chwili za-
uważył, po prawicy herolda, 
obcego rycerza z obcym mu 
znakiem Leliwy i wreszcie 
spostrzegł mnie... Jego brwi 
podniosły się do góry, a usta 
rozwarły. 

- Rycerz Sziszko? A co ty tu 
robisz? – wykrztusił wreszcie. 
– Mój Pan, Król Tvyrdko Ko-
tromanić z Bośni – rozpoczął 
Milan – Chciałby Najjaśniej-
szej Królowej Węgier, przed-
stawić rycerzy z dalekiego 
kraju, których spotkał na 
szlaku. Rycerze ci zgubili się 
w górach, po drodze do Za-
daru, gdzie udawali się, aby 
oddać pokłon Najjaśniejszej 
Pani! 

– Wejdźcie... – wycedził 
strażnik – Muszę kogoś za-

pytać. Poczekajcie tu, na po-
dwórcu... 

Zostaliśmy sami na środku 
tego dziedzińca. No! Może 
nie licząc knechtów, zbroj-
nych w halabardy i dwu kusz-
ników, którzy spoglądali na 
nas z balkonu, nad wejściem 
do dalszej części zamku. Nie 
było tam żadnej fontanny, 
ani studni, ani nawet miej-
sca do siedzenia. Tylko ka-
mienny bruk obsrany przez 
konie. Właśnie grupka trzech 
rycerzy w barwnych strojach 
przeszła w kierunku stajni. 
Oni też nosili tuniki niebie-
skie ze złotymi liliami, a na 
tym tle, u góry ze srebrnym 
paskiem zbrojnym w trzy 
zwisające do dołu zęby. Ze 
zdziwieniem spojrzeli na po-
dobne znaki na wamsie ryce-
rza z Bośni. A za chwilę, przez 
główną bramę wpuszczeni 
zostali jeszcze inni ludzie 
mówiący językiem podob-
nym nieco do łaciny. Ich nie 

zatrzymano na pierwszym 
dziedzińcu, tak jak nas. Ich, 
rycerz Zoltan prowadził na 
ukos, przez środek podwór-
ca do wrót, w których zniknął 
dowódca straży. Ale mijając 
nas przystanął zdziwiony. 
Spojrzał na herolda Milana, 
potem na mnie. 

– A co wy tutaj robicie? – 
warknął – Przecież kazałem 
posłom z Bośni przyjść jutro! 
A co ty tu robisz rycerzu Kri-
sto�e z Polski? Wszak miałeś 
zostać w Budzie i tam czekać 
na powrót królowej! A ten 
trzeci z was, kto to jest?... 
Straże! Tych panów wypro-
wadzić mi z zamku! Przyjmie-
my ich jutro! 

Już halabardnicy ru-
szyli w naszą stronę, ale 
w drzwiach drugiej części 
zamku ukazał się Palatyn Mi-
klos Garai. Jak zawsze, weso-
ły, uśmiechnięty pod swoimi 
pięknymi czarnymi wąsami.

Krzysztof Wojewódzki

ODC. XXXVII - premiera

Czarci róg

Drużyna Eco Harpoon LoS 
Nowy Dwór triumfowała 
w Ustce w Grand Prix PGE 
Polskiej Ligi Siatkówki, 
inaugurując tym samym 
sezon TAURON Ligi

W dniu 10-VIII-2025 r. tre-
ner Bartosz Kujawski podzie-
lił się sukcesem, podkreślając 
determinację zespołu. Celem 
było pokazanie, że ciężka pra-
ca i pasja przynoszą owoce, in-
spirując lokalną społeczność.

Sezon rozpoczął się fanta-
stycznie dla Eco Harpoon LoS 
Nowy Dwór Mazowiecki, któ-
ry zdobył Grand Prix w Ustce. 
„To jest coś fantastycznego. 
Cudownie zaczyna się sezon 
TAURON Ligi” – napisał Bar-
tosz Kujawski, trener druży-
ny. Zespół, pomimo niskich 
oczekiwań, pokonał rywali 
w odświeżonej formule tur-
nieju, skupiając się na zabawie 
i wytrwałości. „Znowu mało 
kto na nas stawiał, a my po ci-
chutku przy genialnej zabawie 
dalej swoje” – dodał Kujawski, 
dziękując zawodniczkom: Ba-
si Zakościelnej, Ani Bodasiń-
skiej, Asi Kujawskiej, Domini-
ce Balcerowicz, Aleksandrze 
Chyle i Patrycji Jundziłł. Te 
transfery i kontynuacje współ-
pracy idealnie wkomponowały 

się w klimat nowodworskiego 
sportu, gdzie kochają to, co ro-
bią, i dbają o siłę przez dobre 
jedzenie.

Trener podkreślił pozy-
tywną atmosferę i wsparcie: 
„Mam mega szczęście do na-
potykania na swojej drodze 

mega pozytywnych ludzi”. Po-
dziękował sztabowi Marcino-
wi Figoniowi i Staśkowi Szew-
czykowi, rodzinie Kujawskich 
oraz kibicom Nowodworskim 
Fanatykom. „Tworzymy 
w naszym małym miastecz-
ku Nowy Dwór Mazowiecki 

naprawdę coś, czego chyba 
nikt nigdy się spodziewał” – 
stwierdził, wzywając do kon-
tynuacji z pasją i atmosferą. 
Relacja z wydarzenia była 
dostępna na Polsatsport.pl, co 
dodało prestiżu sukcesowi.

R.Z.

Siatkarski grom z Nowego DworuPODRÓŻ 
przez gwiazdy
Nowodworski Ośrodek Kultury ogłosił rozpoczęcie 
nowego sezonu artystycznego spektaklem dla dzieci 
pod tytułem „Podróż dookoła słońca”

Wydarzenie zaplanowano na 13-IX-2025 r. o godzinie 
11.00 w siedzibie NOK przy ul. Paderewskiego 1A w Nowym 
Dworze Mazowieckim. Celem jest wprowadzenie młodych 
widzów w świat nauki i historii przez pryzmat twórczości 
Mikołaja Kopernika.

Spektakl, przygotowany przez Teatr&Wydawnictwo 
La Lola, skierowany jest do dzieci od 6. roku życia. Wraz 
z nieco zwariowaną dr Wenusecką, nauczycielką z Polski, 
oraz średniowiecznym magiem i astrologiem, widzowie 
wyruszą w podróż w czasie i przestrzeni za pomocą cza-
rodziejskiej księgi i oryginalnego wehikułu. „Poznacie 
losy naszego wielkiego astronoma od urodzenia aż do 
chwili napisania swojego rewolucyjnego i epokowego 
dzieła `O obrotach sfer niebieskich`” – zapowiada orga-
nizator. Bilety w cenie 20 zł dostępne są w kasie NOK (z 
zniżkami), na biletyna.pl oraz w biletomacie w Kasynie 
Oficerskim (płatność kartą). Zapisy pod linkiem: https://
bilety.io/jUYfI.Wydarzenie wpisuje się w cykl Kulturalna 
Jesień z Nowodworskim Ośrodkiem Kultury, mający na 
celu popularyzację kultury i edukacji patriotycznej wśród 
młodego pokolenia.                                                           R.Z.

10-VIII-2025 r., w Łomnej 
zakończono zmagania 
Grand Prix w tenis 
stołowy, organizowane 
przez SRS Łomna. 
Finałowy mecz 
o zwycięstwo w turnieju 
i klasy�kacji generalnej 
stoczyli Jędrzej Basaj 
i Jakub Konieczny

Celem było uczczenie wysił-
ku zawodników i uhonorowa-
nie najlepszych, wzmacniając 
ducha sportowej rywalizacji 
na Mazowszu.

Jędrzej Basaj po raz kolejny 
pokonał Jakuba Konieczne-
go wynikiem 3:2, zdobywa-
jąc główną nagrodę turnieju. 

„Zwycięstwo to zasługa 
wytrwałości i ducha walki” 
– podkreślono w komunika-
cie. Za frekwencję uhonoro-
wano Karola Wiśniewskiego 
i Przemysława Januszko upo-
minkami. Wyróżnił się także 
Mirosław Szmagliński z woje-
wództwa łódzkiego, który po-
straszył liderów, przegrywając 
oba mecze 2:3. Trzecie miejsce 
zajął Marcin Górski, zamyka-
jąc podium.

Miejsca w turnieju:
Jędrzej Basaj
Jakub Konieczny
Marcin Górski
Mirosław Szmagliński
Przemysław Januszko
Rafał Jaśpiński
Artur Styczyński
Karol Wiśniewski

Jakub Kobos
Sławomir Gurgas
Dawid Dzikowski
Klasyfikacja generalna:
Jędrzej Basaj
Jakub Konieczny

Przemysław Januszko
Karol Wiśniewski
„Dziękujemy, że byliście 

z nami!” – dodaje zespół SRS 
Łomna.

R.Z.

SRS ŁOMNA ZAMYKA SEZON GP

Pingpongowy triumf Basaja
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